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Statisztikák 
özöne lat mos. napvuagot. Igy szo- 
kott ez 1enni különösen evkezdetkor, 

amikor az előző év adaait ilyen, 
vagy olyan szempontokbó. feldoigoz- 
zák és összegezik. Ilyenkor szoktuk 
megtudni, hogy mennyi bevé.ele volt 
az allamnak, hogyan alakult a kül- 
kereskedeimi mérieg, mit evett, ivott 

és füstölt el egy-egy város, vagy az 
egész ország. Es nemcsak orszagos, 
anem világviszonyiatban is főleg 
lyenkor hozzák nyilvánonságra a 
számszerüségükkel is beszédes ki- 
musa ásokat, amelyek egyben kor- 
épet is adnak. A satisztika rideg 
zámszerü tudománya eképpen válik 
zinte az élet minden viszonyilatát 
tölelő és a maga tanulsagos ad1- 
arval figyelmeztető, nevelő vagy 
gyenesen ujitásokra serkentő fon- 
osságuvá. 
Most a középeurópai államok 

nunkanélkülijeinek sorsáról, illetve 
elyzetük multévi alakulásáról jelent 
neg egy összefoglaló kimutatás. 
üszerint tavaly, főleg az év második 
elében, a munk mélkühek száma 
nindenütt csökkent. Ez más szóval 
zt jelenti, hogy az általános gazda- 
ági viszonyok javultak. A statiszli- 
a felölei Románia adatait is, ahol 
összesen 7496 munkanélkülit tüne 
sak fel, ami száz lakosra átszámit- 
7a 0.4, a munkában levőknek pedig 1 
zázalékát teszi ki és az előző adatok- 
10z képest 50 százalékos csökkenést 
elent a munkanélkünségnél. A mun- 
anélküliség tekintetében a közép- 
urópai államok között igy is megle- 

nhátul áll Románia. A sor- 
ben. A számokból következtetve 

helyzetet szonban mégis vigaszta- 
nak kellene tekin"eni, de a valóság 
z, hogy országunkban sokkal na- 
yobb a munkanélküliek száma, mint 
mennyit a statisztika feltüntet. 
venformán pedig az összes hozzá- 
izött következe ések és arányszá- 
ek egészen másképpen alakulnak. 
Tba tehát, hogy a következtetések 
apjául szolgáló kimutatás ad talt 
em a valósághoz való legridegebb 
agaszkodással és a tényleges viszo- 
vokn k megfelelően állitják össze. 
ert igy csak téves következtelések 
erülhetnek forgalomba. Hiszen, ha 
eg is lehet állapi ani a vá'ság bizo- 
y08, de egészen kisfoku enyhüléset 
S a gazdasági élet egészen lassu 
temü élénkülésé, tulságosm derüs 
épei festeni a jövőről már igazán 
em lehet. Szomoru tény ugyanis az, 
O8V nyilvánvalóan jelentős arányu 
unkanékünség van országunkban. 
nnek legbeszédesebb bizonysága pe- 
17 éppen z, hogy hónapok óta min- 
enüt sürgetik a munkanélküliek 
esélvezésének megkezdéset, igy vá- 
osunkban is, bár ez még alig indut 
e egyetlen jelentősebb központban 
Csak önmagunkat tévesztenők 

eg tehát akkor, ha vakon hinnénk 

nden státisztikai összeállitásban 

szerkesztöőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.e6 

és a csalhatatlannak hitt számada- 
tok alapján azt állitanók, hogy a 
gazdasági viszonyok ténylegesen és 
nagy mértékben javultak. Nem, saj- 
nos, erről nincs szó. Még messze 
vagyunk artól az időtől, hogy a mun- 
kanélküliség megszünéséről, 
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(LONDON.) (Reuter.) Mindannak 
ellenére, hogy a francia kamara egy- 
hangu szavazásáról a Tiraes munka- 
társa azt a jelentést adta le, hogy a 
határozat nem volt őszinte, Angliá- 

ban ez mégis osztaln örömet kel- 
tett, meri mértékadó körök most 
már komoly lehetőséget látnak arra. 
hogy Berlin és Páris között - amit 
eddig szinte el se leheteit képzelni - 
a spanyol ügyön keresztül is közele- 
dés jöhessen létre. Ezért és a viág 
békéjének fenntartása szempontjá 
ból mindenesetre ez az utóbbi hetek 
legjelentősebb eseménye - mondja 
a Morning Post - mert nem szabad 
elfelejteni, hogy akkor jött létre, 
amikor a szinte pallanásig feszült 
légkörben az egyensulyi helyzetet 
tovább tartani szinte már nem is le- 

heteti. Ezek után most már Berlin 
és Róma részéről várunk további lé- 
péseket - irja a News Chronicle - 
mert hogy a francia képviselőház 
mindent megtett a háboru veszélyei- 
nek elháritására, az tagadhatatlan 
tény. Ha tehát a MHarmadik Biroda- 
dalom békekészsége komoly, ugy azt 
bizonyitani kell. Igen jelentős köze- 
ledési lépésnek tartják Angliában 
német részről Förser párisi német 
követ nyilatkozatái is. A német ügy- 
vivő a párisi világkiállirtás német pa- 

(RÓMA.) Reuter.) Göring minisz- 
terelnök és a Duce tárgya ásai meg 
miudig a legnagyobb mértékben fog- 
lalkoztatják a világs jót. Tekintettel 
azonban arra, hogy hivatalos körök 
a találkozót m gánjellegünek tekin- 
tik, értesitéseket nem adnak ki a 
megbeszélésekről és igy tág tere van 
a találgatásoknak. Abban azonban 
majdnem minden lap véleménye meg 
egyezik, hogy Róma és Berlin köz: 
egysézes irány alakult ki. Azt is 
megállapitják, hogy főleg a spanyol- 
országi események foglalkoztatják a 
két államférfit, akik között megálla- 
podás jött volna lére oly irányban, 
hogy amennyihen az ellenőrzés mun- 
káját bármelyik áll-m is megakadá- 
lyozná, ugy közösen felmondják a 
semlegességi egyezményt. Göringet 
különben Viktor Emanuel uralkodó 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

BOLITIKAINAPILAP 

minden 

fóurc komolyabban 
jelci Dáris és Berlin között 

és Németország kibekülését - 
bolsevizmus - feljes belpolitikai kibékülés várható 
saságot akharmak alakitani az 

Anglia teljes erővel támosatja francia- 
türópának csak esy ellensese van: a 

jugosziáviában - Szovjet-köztár 

oldal, ára 1lel 

dolgozó kéz munkába állásáról, min- 
den egzisztencia kenyérhez juttatott- 
ságáról beszélhessünk. És ha a sta- 
tisztika és a valóság tökéletesen fed- 
nék is egymást, ugy mi lennénk az 
elsők, akik örvendezve adnánk ez' 
hirül. Hiszen nagyobb örömet a vi- 

villonjának alapkőletételénél ugyan- 
is a következőökei mondotta: Három 
csákányütést teszek három kivánság 
kifejezésére: Segitse elő ez a csarnok 
a germán szellem és lélek megisme- 
rését, érjen el ez a vilagkiálliás 
olyan sikert, ami méltó a francia 
szellem kisugárzásához és járuljon 
hozzá a technika is a népek együti- 
müködéséhez, elősegitve különöskép- 
pen a német és francia nép kapcsola- 
tait. A Foreigu Office reméli, hogy a 
megbékélés es együtmüködés lehető- 
ségének utját agy FPáris, mini Róma, 
valamint Berhn részéről tovább is 
egyengetni fogják Ezért igen nagy 
érdekiődéssel tekintenek Blum mi- 
niszterelnök bejelenteti kamarai be- 
széde, Göring és Mussolini tárgyalá- 
sai, továbbá a Rechistag e hó 31-iki 
ülése elé, amelyen Hitler kancellár 
fog fontos kül. és be'politikai beje 
lentéseket tenni. A Daily Telegraph 
mindezek egybeverésével és megem- 
litve a Sztojadinovics -Macek ralálko 
zóját is, melyet ha nem is közvetle- 
nül, de közvetetfen, mégis szinén a 
béke müvének tekint, hétvégi külpo- 
liókai beszámolójában annak a re- 
ményének ad kifejezést, hogy a lát- 
határ kedvezően derül és azt már 
csak a spanvol polgárháboru felhői 
homályosi ják. 

Hálila és Némectország minden vonalom megesyezett 
vilásreggelin látta vendégül. Dél- 
után Roma nevezelességeit tekintette 
meg a minisz erelnök, este pedig a 
római „német ház"-ban tartott rövid 
beszédet az olasz fővárosban élő 
németeknek. Ma Nápolyban Umberto 
trónörökösnél lesz villásreggelin és 
onnan egy torpedónaszád viszi pár 
napos tar ózkodásra C priba. 

MUSSOLINI NYILATKOZATA 
(RÓMA.) (Reuter.) A Völkischer 

Beobachter munkatársa előtt Mus- 
solini az általános helyzetre vonat- 
kozólag a következő nyiltkoza ot 
tette: A Berlin-Római tengely erős- 
sége Enrópa erejét jelenti, azét a 
világrészét, mely eszmei szempontok- 
ből teljesen uj utra rér. Ennek az 
eszmének és az uj Európának csak 
egy ellensége vom - a be'sevizmus. 

tegnap délelőtt vadászaton, délben 
A demokrácia. mely a kommunizmns 
takarója, megbukort. Az angol- 

14. SZAM 

znak a 

LU VI. ÉVFOLYAM 
JANUÁR 19. 
... Kedi 

lágnak amugy sem jelenthetnénk 
muint azt, hogy minden ember tisztes- 
ségesen meg tudja keresni a maga 
mindennapi szükségletét és nincs sen- 
ki, aki munkaakalom hiányában 
nyomorogni kénytelen. - 

közciedés 
Mussolinmi szerimi az uj 

ibériai félszisctem 
olasz gontleman agreement a tartós 
béke kezdete és csak erősiti a né- 
met-olasz tengelyt. Amikor a né- 
met lap munkatársa az intervju vé- 
gén megkérdezte, hogy Itália a Föld- 
közi tengeri status guo megsértésé! 
látná-e abban, hogy az ibériai fél- 
sziget valamelyik pontján szovjel 
köztársaság alakulna, Mussolini 
egyetlen szóval felelt: természetesen. 

SZTOJADINOVICS ES MACEK 
MEGKÖTÖTTÉK A SZERE- 
HORVAT BEKET? 

(BELGRAD.) (Reuter.) Sztojadi- 
novics miniszterelnök és Macek hor- 
vát paraszipárti vezér steinbrücki 
találkozójáról szerb vezető köröknek 
az a véleménye alakult ki, hogy az 
eddig szöges ellentétben álló szerb és 
horvát érdekeket sikerült összegyez- 
tetni. Azt 1s tudni vélik, hogy az elvi 
megállapodás már kész, csupán a 
technikai kérdések körül vannak 
még könnyen eliminálhatő kisebb 
nézeteltérések. Maceknek három ki. 
vánsága volt: koncentrációs kormán 
alkotmány revizió és általános tikos 
választói jog, melyekbe Sztojadino- 
vics mind beleegyezett. etg 

GAMELIN BEÉSZEDE 
(PARIS.) (Reuter.) A francia 

negyvezérkar főnöke Gamelin ha ár- 
vidéki ellenőrző körutján tegnap 
Metzben nagyobb beszédet tartott, 
melyben kifejtette a minél erősebb 
és mennél jobban kiképzet hadsereg 
fontosságát. Minden vágyunk az - 
mondotta Gmelin többek között - 
hogy Franciaország hadereje minél 
erősebb legyen, de nem azért, hogy 
visszaéljen erejével, hanem hogy 
minden körülmények között megóvja 
magát és a békét. 

„HITLER MEGVÉDI EURÓPA 
TEKINTELYET 
(BERLIN.) (Reuter.) Alfred Ro- 

senberg, Hitler kancellár politikai ta- 
nácsadója a Lippe-Detnold ünnep- 
ségeken beszédet tartott a nap jelen- 
tőségéről. Szónoklatában többek kö- 
zöt a következőket mondotta: Nincs 
politikusa ma Európának, ki ugy 
küzdene e világrész tekintélye ér- 
dekében, mint Hitler, de ő meg is 
fogja védeni e kontingens tekin- 
télyét. 



szovJEr VvALASZ AZ 

ANGOL JEGYZEKRE 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A szov- 

jet külügyi hivatal válaszát ma 

adták át a moszkvai angol megbi- 

zottaknak. Az orosz kormányzat a 

fokozatos ellenőrzésre való terveket 

és javaslatokat azzal az indokolás- 

sal, hogy az önkéntesek szabad 

bemenetelének eliltása amugy is 

idejét mult dolog, elfogadhatanla- 

noknak minősiti. Arra a részre pe- 

dig, ahol Angiia módozatokat aján! 

az izolálás elérhetésére, egyáltalá- 

ban nem válaszol. 
MEGKÖTÖTTEK A SPANYOL- 

FRANCIA KERESKEDELMI 

SZERZŐDÉST 

(PARIS) (Reuter.) A valenciai 

kormány és a francia kereskedelem- 

ügyi minisztérium közötti kereske- 

deimi tárgyalások befejeződtek és a 

jegyzőkönyveket tegnap a' delegá- 

ciók vezetői alá is irtlák. Az u) 

szerződés sehol sem tesz emlitést 

hadiszerek szállitásáról, melyre 

Franciaország az előző, 1936. julius 

26-iki megállapodás értelmében 

kötelezve volt. 

1000 GEPFEGYVER 7 MILLIÓ 
BELGA FRANKÉRT 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A rex- 

párti lapok hosszu cikkekben fogla!- 

koznak a belga fegyverszállitások 

ügyével. Ezek szerint az egyik gyár 

1000 gépfegyvert szálutott 7 milliós 

belga frank érékben a buloldali 

Spanyo: országnak. Az érdekessége 
ennek az üzletnek az, hogy a gép- 

szórókat annak idején Hilé Sze- 

lasszié négus rendelte meg Abesz- 

szinia részére, de leszállitásra már 

nem került sor, mert az uralkodó 

elmenekült országából. 
A VALENCIAI OROSZ MEG- 
BIZOTT RADIÓN JELEN- 
TETTE BE, HOGY MEGALA- 
KITJAK AZ ELSŐ SPANYOL 
SZOVJET KÖZTARSASÁGOT 

(VALENCIA.) (Reuter.) A va- 
lenciai orosz megbizot tegnap rá- 
dió utján jelentette be, hogy Moszk- 
va meg akarja valósitani azt a ter- 
vet, hogy az ibériai fé'szigeten szov- 

jetet alaki son, miért is máris meg- 
kezdették az ezirányu berendezke- 

déseket. Angol politikai körök e be- 
jelentést provokaüiv jellegünek tart- 

ják és komolyan nem veendőknek. 
A FRANCIA VALASZ 

(PARIS.) A fromcia külügymi- 

nisztérium nyilvánosságra hozla 
Páris hivatalos áláspontját az an- 
gol benemavatkozási jegyzék ügyé- 
ben. Franciaország eszerint kedve- 
zően fogadja a semlegesség kimon- 

dását, de részletes ellenőrzési terv 
kidolgozását kivánja a hadianyag 

szállitás megakadályozására is, 
hogy a spanyol polgárháboru mi- 
előbb befeijezhető legvyen. Párisbon 
az orosz válaszjegyzéket sem tartják 
véglegesen elutasitandónak, bár a 
szovjet követelései igazán feleslege- 
sek voltak. 

Párisban mege' égedéssel velték 
hirül M"cek és Sztoiadinovics meg- 
egyezésé; és különösen kiemelik 

annak fontosságát, hogy a belgrádi 
sajtó is kedvezően kommentfálja 
ezt az érdekes nolitikai fordulatot. 

PIETRI NYILATKOZATA 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
Pietri volt tengerészetügyi miniszter 
az Echo de Paris munkatársának ki- 
jelentette, hogy elérkezettnek Játj ja 
az időt és egyben kedvezőnek is a 
Franciaország és Németország kö- 

zötti közvetllen tárgyalások megin- 
ditására, amelyek megoldanák az 
összes függő kérdéseket. Szó lehetne 
Németországgal egyetértésben a 
fegyverkezések koriátozásáról is, de 
francia gyarmatterületek átengedé- 
séről már nem. 

TÖRÖKORSZAÁG IS ELISMERI 
ABESSZINIA ANNEKSZIÓJÁT 

(RÓMA.) A török kormány hi- 
vatalosan értesitette Rómát, hogy 
Addis-Abebaban megszünteti a kö- 
vetségét és helyette majd konzulá- 
tust létesit. 

AZ ELMULT 48 ORA SPA- 
NYOL VONATKOZAÁSU HIREI! 

(LA LINEA.) (Reuer.) De Lano 
csapatai az elmult két nap alatt 
harminchat kilométeri nyomultak 
előre Malaga felé. A támadó sere- 
gek megerősitésére 5000 főnyi csa- 

pa'okat hoztak át Ajgecirasba. 
(SALAMANCA.) (Reuter.) Az 

elfoglalt Esteponától kindulóla 
Keletre továbbk nyomulnak előre a 
forradalmiak és elfoglalták Alcan- 
tara községet. 

(BARCELONA.) (Reuter.) A ka- 
talán hatóságok nagyobb arányu 
nemzet:i irányzatu összeesküvési 
leplezek le, melynek során számos 
őrizetbevétel történt. A letartózta- 
tottak legnagvobb része katonaiszt 
Ugyancsak Barcelonából je 

hogy a benzinfogyasztás korlátozá- 
sára a Generalidad szigoru rendel- 

kezéseket bocsájtott ki. 
(PAMPLONA.) (Reuer.) Miután 

a bilbaól tuszok kivégzésének hirét 

megerősitették, Pamplonában és 
Navarrában megtorlást kövelelő 
üntetéseke erendeztek. 
(HENDAYE.) (Reuter.) Azt a 

hirt, miszerint a Caballero kormány 
Barcelonába tenné át székhelyét 
Valenciából, energikusan cáfolják. 
(MADRID) (Reuter. A főváros- 

ól ész knyugatra fekvő frontszaka: 
szon tegnap a nemzetiek rajtaütés-" 
szerü győzelmet arattak, minek kö- 
vetkeztében a baloldah milicia Las 
Matas felé volt kényelen visszavo- 
nulni, Franco tábornok csapataindk 
e sikerét a valenciai adóallomás is 
elismeri azzal, hogy jelenti, misze- 

rint a buloldali haderők taktikai 
okokból visszavonultak és elfoglai- 
ák a sanfernandói előre elkésziett 
állásokat. Ezeknek a harcoknak kü- 
lönös érdekessége az, hogy igen 
nagyszámu átpártolást eredménye- 
zett. De halottakban is nagy a 
veszteség. Többek közöt eleset 
egy magasrangu orosz tiszt is, aki- 
nél egy kancsukát és igen sok pénzt 
tlá'tak. Hir szerint Mangada bal- 

sikertelen olda'i tábornok, a harci 

zéz mia' t főbe lőtte na kea 

öszrizmszasj fANCi 
IIISASSZONY ráa 

naguszerü 
visj átéka 

lövőöő héten két hetes vendégjátékra 
, ölenetk megy a Szinház 

Szinházunk második játékciklusa 
a jövő hét szerdáján véget ér. Csü- 
törtöktől két héten át Oradean fog 
játszani a társulat, ahol tudvalevő- 
leg négy részletben összesen két hó- 
napos szezonra válialt kötelezettsé- 
get. 

Az utolsó hét müsora Trendkivil 
változatos. Ma, hétfőn harmadszor 
kerül szinre Anday Ernő óriási si- 

kert aratott, hangulatos vigjátéka, a 
Harangvirág. Kedd es e az érdeliő- 
dés után itélve, zsufolt ház előtt 
adják Lehár legszebb operettjét: A 
mosoly országát. Az előadás leg- 
főbb érdekessége, hogy Szu-Csong 
herceg szerepét Gari Gyula, a most 
fel ünt asytekelssti és gyönyörü 

hangu fiatal tenorista fogja éne- 
kelni. 
Szerdan este Gorkij Éjjeli mene- 

dékhelye szerepel a müsoron. Ko- 
moly darabnak rég volt akkora si- 
kere, mint az Éjjen menedékhely- 
nek. Ezt misem bizonyitja jobban, 
minthogy ezuttal is álalános óhaj 
nyilvánult meg az Éjjeli menedék- 
hely előadása iránt 

sok hü hő Emmiért 
Csütörtökön este lesz a bemutató- 

ja Aszlányi Károy, Harmath Imre 
és Fényes Szabolcs nagysikeri 
opere tjénk, emelynek sokat igérő 
címe: Sok hühó Emmiért. A buda- 
pesti Kamara sznházban a mi szin- 

A január 15.ik 3 osztály huzásán 

UJRA MIIIIOT NYERI A 
szerencsés 

Lei 1.000.000 a 114. 824 mellék- 
sorsjegy CLUJON 

Vásároljon AURORA" sorsjegyet a tőelárusitó- 
nál: MERESMEDELMI mITELANK p. T. aui, 

piaia Tnir e 20 

sorsjegy 

gyár a következő 18 hónap alatt 3( 

Ikiadóhivatal- 

Dajka 
Margit és Szücs László játszották 
házunk hajdani kedvencei: 

z opereit ket főszerepét, 

Jenei János alakianak. Kivülük 
egész sereg kitünő szereplő játszik 
még a darabban: Sándor Stefi, Ste- 
nidesz Ih, Tompa Sándor, Füöp 
Sándor, Csóka József, Deésy Jenő, 
Lantos Béla és mások. Az előadást 
Gróf László rendezi. A darabban 
gazdag müsoru kabaré is van, 
amelynek kiemelkedő 

Fézsz Éva és Tebán jános uj tánca. 

Reuter jelenti: 
(ROMA.) Mussolini 

elnök, ki e hó 12-én magasrangu 
katonai bizottság eőtt a piló avizs 
gát letette, tegnap nyujtoták át 
ünnepélyesen a katonai vezető iga 
zolványt. 
(JERUZSALEM.) 

arab főmufti által élőszóban elő 
ado' követeléseket irásban is a 

krályi bizottság elé fogják 
jeszteni és pedig minden va oszinuses 

szerint még e hét folyamán. 
(FLINT.) A CGeneral 

Corporation szirájkolói ügyében még 
nem történ változás, annak ellenére 
sem, hogy Murphy a Michigan ál 
ami kormányzó személyesen uta 
ott le Flntbe az ellentétek elsimi. 
ására. Ujabb jelentés szerint magá! 
Roosevel elmököt fogják felkérni a 
közvetitésre. 
(BLACKBURNE.) Az áll:mi gáz 

álarcgyárat üzembe helyezték. A 

millió álarcot fog elkészíteni Anglia 
lakossága részére. 
(WASHIGTON.) Hivatalos kimu 

tatás szerint az USA terüleén élé 
munkanélküliek száma 3.151,000 
kiknek számára Roosevelt elmök 79( 
millió dollárt kért a kongresszus 

tól. 
(VATIKANVAROS.) A szent 

atya áll pota válozatlan. Tegnap 
kihallgatáson fogadta a német 

Faulhaber, Schulte és Bestram fő. 
papok t, kik ezután Pacelli biboros 
államtitkárral tanácskozásokat foly 
vatták. 

(ABO.) Esgész Finnország verüle 
tén megkezdődtek a köztársasági el 
nököt választó elektorok kijelölése 
A háromszáz elektor közül Scoinhu 
froud jelenlegi elnökre körülbelül 
190 fog sz vazni, mig a többi meg 
oszik más elnökjelöltek közöt. 
(ZAKOPANE.) Rydz Smigly 

marsil hosszabb téli szabadságára 
ide érkezett. 

(LA LINEA.) A Malaga elen 
ellen irányuló harcok során a nem 

zetiek uj bb 9 kilométert haladtak 
előre az egyre szorongatot abb dél 
spanyol kormánykikötő felé. Ugyan 

csak La Lineából jelentik, hogy 4 
malagai szovjet megbizott tegnip 
négy hivatalnoka kiséretében Bar 
celonába távozot. 

Nyilttér y 
Aluirott tudomásul hozom, hogy 

feleségem (szül. Bartiha Jolán) vol 
Dermata munkásnő hütlenül elha 
gyott és feljebbvalóimnál alaptalanul 
megrágalm zott. Tettelérr a mal 
naptól felelősségei nem vállalok. 

Orosz Adalbert 
CFR mechanic-sofőr Hiva-Mar' 

*) E rovatban közölekért nem 
felelősréget sem a szerkesztőség, sem 

amelye- 
ket nálunk Solymosán Magda és 

attrakciója 

muiniszler 

iga 

A jeruzsálemi 

Motors
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Nagyon sok mindenről halilottunk 
már. A vechnika csodái ogy mertek- 
ben szaporodnak, hogy az egyik meg 
lepetéspől még fel sem ocsudunk, 

maris a más.k ámulatba esünk. De 

kodni e gyikos iramban szaguidó 
korhoz, bármennyire szeretnők pa- 
lástolni a csodálaos talánmmányokkal 

szembeni - mondjuk igy - megle- 
petésünket, most oryan uj orvosi 
csodáról hallunk, amely előtt tamas- 

kodva kell meg orpanni. Egy uj szó- 
ról, egy uj találmányról van szó,. 
amelyre az a kilejezés, hogy huma- 
msta, hogy emberi, igazán nagyon 
enyhe és nem találó. 
Ez a legujabb csodi: a vérkon- 

zerv. A derék angol orvosok ugyanis 
sterilizált hütőkészülékben vért szál- 
li.anak a spanyoországi kórházak- 
ba. De még derekabb, önfeláldozótb 
és elismerésre méltóbb azoknak az 
angol munkásoknak őszinte és em- 
berbarái cselekedete, akik vérüket 
ingyen, minden ellenszolgáitatás nél- 
kül bocsátják sebesül, spanyol em- 
bertársaik rendelkezésére. 
Vegyes borzongással ejti ki az em- 

ber ezt a szót: vérkonzerv. Ez a szó. 

ele van misztikummal, hidegrázósan 
egyes sejtésekkel. Mert különös, 
egdöbben ő és eszelősen ellentétes 

iz a tény, hogy amig az egyik olda- 
on folyik, hömpölyög, árad és min- 
lent elsodor a retten.őő vérörvény, 
ddig a másik részen a lelkes és ön- 
eládozó emberbarátok önönvérüket 

1. 
2.0 

er 

e és ismeretlenül számtalan életet 
nmenenek meg, 

gai Némely részről elhangzottak olyan 
A Vádak, mintha az angol férfiak és 
30 nők azzal az üzenettel küldték el az 

zlia emberi életet jelentő piros folyadé- 
ko, hogy miután a háboruban nem 

nu ehetnek részt, ezért ilyen szimbó- 
élé liszakus formában ontják vérüket. 
)00, Minden embernek mindenről meg 
790 van és meg lehet az egyéni vélemé- 
us- nye. Szerény felfogásunk erről a 

maga nemében egyedülálló, páratlan 
ent Beszusról az, hogy mindenképen 
nap heroikus. Sem elitélni, sem pedig ki- 

etni való nincs rajta. Ez a cseleke- 
fő det egyenesen megdöbbentő. Meg- 
ros döbbentő az a lelkesedés és odaadás, 
oly mellyel emberek gondolkodás nél- 

ül áldozzák vérüket egy eszméért. 
üle ert ha az ideának is hódolnak 
el fajta tet ekkel, ha a lelkesedés és 

ése Szeretet mindig ilyen emberi lenne, 
tem kellene vért áldozni azért. 
Tör énelmi tény: minden változás- 

1oz vér szükséges. Tegyük fel azon- 
ban a kérdés : nem folyt-e már elég 
fér hónapok óta Spanyolországban? 
em elegendő-e ez at tengernyi vér 
megváltásra? Vagy nincs meg- 

lás? Ugy: átszik nincs. Az émelyitő. 
ódító vérszag viharok szárnyán 
rkánként zug, süvit, jajong szerte 
szélrózsa minden irányában, meg- 

ran észegi ve az embereket. Szertefosz- 
a ott a legenda az angol hidegvérről. 

nap a nincs nyugodt, hideg vér. Se né- 
3ar et, se francia, se olasz, - a spa- 

yolokról már nem is beszélve. Se- 
ol a világon nincsen „csigavér." A 
imért, szerlartásos, beafsteskos, 
radiciós angol nép is elvesztete 
ideg vérét. Ha lenne, ugy lehütené 

A tüzes spanyol vért. 

Mizonyilt az mi orm 

Kóser bodcsa 
Calea Res. Ferdimand 63. 
Izletes 3 fogásos ebéd 28, 1 fo- 
gásos vacsora 12 Lejért kaphatól! 

bármennyire is igyekszünk aikalmaz- 

Mértföldes csizmákkal rohanunk, 
száguldunk a technikával, amely - 
sajnos - ritkán szül emberséges 
csodákal, de inkább gyilkoló szerszá- 
mokat. S ebben a megmámorosodot 
száguldásban olyan vérözön zudul 

a világra, amely a teljes pusztulást 
vonja maga u án és akkor majd neni 
lesz lehetőség, de nem is lesz szük- 
ség - vérkonzervre . 

Scleci Mozgó. Ma és nolmap. 

* anc Julia 
Föszerepben: Norma Shaerer és Leslle Howard. 

Szerdai kezdettel: 
világhirü tenor 
tlegujabb slágere GIGLI 

Te vagy a szerencsecsillagom 

Szomoru vége lett a hoiai 
vigmulattságnak 

(CLUJ.) Szombat délután vidám 
ifjuság merült el a téli sportolás örő- 
meiben a Hoiában. Sokan ródliz ak 

1ti és még többen siztek. Öröm voit 
végiglekinteni a sürgő-forgó, ujjon- 
gó, jókedvü tömegen, amint a Hoia 
északi lejtőjén föl-le haladva játsza- 
doztak. A Bariiu-iceum több növen- 
déke két tanár kiséretében szintén 
élvezile a tél adta edzési lehetősége- 
ket, mikor a szürkületben az intéze 
I. c. osztályának diakjai szerencsét- 
lenül jártak. Suciu Puscariu az egyik 
diák, aki a C. Carol II. uton lakik, 
mindkét lábát eltörte térden alul (sze- 
rencse a szerencsétlenségben, hogy 
nem nyili törés) és szegény fiucská- 
nok az egyik szeme is alaposan meg- 
sérült Sirva panaszolta, hogy vajjon 
mit fognak szülei a szomoru históriá- 
hoz szólani és mikor mehet ő megint 

iskolába. A közben kiszállott mentők 
egy közeli vendéglőben első segély: 
és néhány fájdalomcsillapitó injekciót 
adtak neki. 
A másik fiu, aki a Str. Iuliu 

Maniu 39. alat lakik s az előbbinek 
osztálytársa, vigyázatlansága miaitt 
nagyon rosszul járt. Ájulan fe- 
küdt, orrán, fülein, száján folyt vére. 
Ugy látszik, sulyos belső sérülést 
szenvedett. Ő is kpott injekciót. 
A diákok - bár a felügyelő tanár 

óva intette a két fiut, - engedetle- 

nül, ső még anárjukat is megnvitál. 
va, lesiklottak a veszélyes lejtőn -- 
neki egy hóval boritott és igy észre 
nem vehető kőrakásn k, amelyen a 
szánkójuk felboru't. A fiuk szeren- 
csétlensége következ ében egy jelen- 
levő férfi ájultan esett össze. 

-- 

Cluj: a csodagyermekek pvárosa 

Tizenhiírom éves csodagyermek, 
aki önállóan zenekart tanit be 
és egyéni koncertre készül 

(CLUJ.) Csodagyermekek korát él- 
jük. Az utóbbi tiz év alakt a müvész- 
élet nagyságai között igen sok gyer- 
mek biztosr ott magának sztárnevet, 
akik sem hirnév, sem más tekintelt- 

ben nem maradtak a felnőtt müvé- 
szek mögött. Ilyen volt például filmen 
Jeckie Coogan. a most felkapott Shir. 
ley Temple, magyar filmen Pécsi G1- 
zi, a magyar szinpadon Dévényi Laci, 
ardeali vonatkozásban, illetve várc- 
sunkban Végh Sándor, a ma már ne- 
ves hegedümüvész, akit Hubay fede- 
zett fel, Bródy Tamás, dr. Bródy 
karmester fia, jelenleg budapesti kar- 

mester és zeneszerző, Bozsodi Jenő- 
ke énekes, Rimóczy Viola és Bliu 
Arien Baba táncosnők. De a névsort 
még bőven lehe szaporitani. Itt van 
például az alábbi eset is. 
A Kausenburger Tagebatt ezelőtt 

hat-hét évvel már az elragadtalás 
hangján irt Rezik Pirinkóról, Rezik 
Károly ismertnevü zeneanár és csel- 
lómüvész akkori hat év körüli leány- 
kájáról, akit a csodagyermekek kö- 
zött a lege'sők közé sorozott. Pirinkó 
ma 13 éves, tehát még gyermek és 
nyugodtan állithajuk, hogy nemcsak 
volt, de ma is csodagyermek. 
A napokban alkalmunk volt meg- 

vén Alice - zongorajátékát. Grieg 
zongora-cselló szonátáját és Popper 
Fonódolát ada elő apjával, majd 

sSchumann Papillonját, egyedül zon- 

gorán. Pirinkó keze könyedén, a mes 

ter biztonságával siklott végig a fe- 
hér-fekete bilentvükön, arcán pedig 
a zenedarabban kifejezett érzemeke: 
ükröztette. A legfinomabb, lehellet- 
könnyü részletekből játszi könnyed- 

séggel siklott á: a drámai akkordok- 
ra es virtuozitása és technikai felké- 
szültsége, a Fonódalban mutatko- 
zot meg leginkább, amikor 11 olda- 
las kiséretet rövid perc alutt játszot- 
ta le bámulatos pontossággal. 

Pirinkó kihevült arccal állott fel a 
zongora mellől és pironkodva fogad- 
ta el az elismerést. 

- Mi szeretne lenni? - kérdeztük. 
- Zongoramüvésznő, de ha lehei- 

ne, szeretnék a hegedühöz is tökéle- 
tesen érteni. 
- Mikor lépett életében először a 

közönség elé? 
- öÖtéves koeromban. Azóta már 

többször szerepeltem. Most készülök 
önálló koncertet adni és izgatottan 

gondolok arra, hogy a közeljövőben 
önálló koncerten kell a közönség elé 
lépnem. 
- Mit szeret? A könnyü, vagy a 

komoly zenét? 
- A komolyat. 
- Kik a kedvenc szerzői? 
- Liszt, Schumann, Bach, Beetho. 

ven, Grieg. De a jó zenét, bárki is sze- 
rezte, szeretem. 

Rezik „papa" is közbeszól: 
- Pirinkó egyik legnagyobb zenei 

teljesitménye az volt, amikor két év- 
vel ezelőet - távollétem miat beta- 
nitotta egy mükedvelő zenekarnak 
Mit susog a fehér akác" partiturá- 
ját és az előadáson a zenekart vezé- 
nyelte. Mult husvétkor pedig a Szen 
Ferenc-rendi templomban végigorgo 
nálta. Beethoven miséjét. 

Rezik maga az anya rajongó 
szeretetével ölelte meg a kis zongora 
müvésznől: 
- Pirinkó a mi féllett kincsünk. 

Benne van minden reményünk. 
És Pirinkó valóban a jövő gérete 

Már nem is a jövőé. Az apja, aki vá- 
rosunk egyik legkiválóbb, legképzet- 
tebb zenemüvésze és tanára, értékes 
kincset hagyott leányára és állan- 
dóan maga irányitja zenei nevelését. 

Transilvánia gazdag. Tehetségek- 
ben is bővelkedik. Ha egy in ézetet 
létesitenének, amely a ritka szellemi 
adottságok felfedezését tüzné ki cél- 
jául maga elé, nagyon sok „sztár" 
kerülne innen a rivaldafényben a 
nagyközönség elé. És Rezik Pirinkó 
mindig a csodagyermekek élén ha- 
ladna. 
Most pedig készül vizsgázni a 

nagyközönség előtt - önálló koncer- 
"en. Egy uj bb sokaátigérő tehetség- 
gel - egy csodagyermekből csoda- 
felnőttnek igérkező talentummal is- 
mét több... 

(b. v.) 

Amikor a flájdolmas panaszt 
öröm válja fel! 

Deák István Tufeleu (u. p. Borosneul Ma. 

re) községbeli lakos a következőket irja ne. 

künk: „Éppen olyan örömmel értesitem 

Önöket ma, mint amilyen panaszosan, fáj. 

dalomtól megtörten irtam első Jevelem, mi- 

kor a világhirü amerikai GASTRO D.t 
megrendeitem. Hála Istennek és a GAS. 
TRO D.-nek, ma már a harmadik üveg el. 
használása után, teljesen gyógyultnak 

érzem magam sulyos gyomorbajomból, 

amely hosszu éveken át valósággal elkese. 
ritette életemet. Most már teljesen egész- 

ségesnek érzem magam és igaz meleg sziv. 
ből ajánlhatom a szenvedő embereknek." 

Fentiekhez nem szükséges kommentár. 

GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 130 lej utánvét mel 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu. 
resti, Calea Victoriei 124. 

- Tifusz Devan. A devai városi 
tisziifőorvosi jelentés szerint Devan 
nfuszjárvány tört ki. Eddig a jár- 
ványnak három áldozata van. 
- Szeszcsempészeket tartóztattak 

le Satumaren. A csehszlovák határ 
közelében a határőrök letartóztattak 
két gazdálkodót, amin azok Csehor- 
szágból Romániába akartak szökni. 

Megállapitották, hogy a gazdálkodók 
szeszt akartak kicsempészni az or- 
szágból. A letartóztarottak nevét a 
hatóságok nem hozták nyilvánosság- 
re, mert ugy gondolják, hogy azok- 
nak társaik is vannak. 

- Seletzkit váratlanul visszahiv- 
ák Bécsből. Bucurestiből jelentik: A 
bucurestii örvényszék III. szekcióján 
tegnap kezdték meg Pomponiu ezre- 

des és Vasiliu-Cluj ügyvéd rágalma- 
zási perét. A per alkalmával 1gen sok 
tanut idéztek be, többek között Se- 
letzki, aki jelenleg feltételesen sza- 
badlábon van és ig zságügyminiszte- 
ri engedéllyel Bécsben tartózkodik. 
Az ulfovi törvényszék most elrendel- 
te, hogy Seletzkit azonnal hivják visz 
sza Romániába, hogy a rágalmazási 
perben tanuvallomást "egyen. 
- Rablóbandát fogtak el Sibiume- 

gyében. A sibiumegyei községekben 
az utóbbi időben valóságos rettegés- 
ben tartja egy jól szervezett rabló- 
banda, amely sorra fosztoga" ja Gura 
Raului, Orlat, Sura-Mica, Ocna Sibiu- 
lui stb. községek lakóit. Az illetékes 
csendőrségek heteken keresztül nyo- 
moztak a tettesek után, mig végre si- 

kerül elfogni a bandavezéreket, név- 
szerint Ma'dakhar Matias gazdálko- 
dó és Seemnn órás személvében. Ki- 
derült, hogy a mult esztendőben Mal- 
dacher 6, Seemannt pedig 2 hónapi 
fogházra itélték lopás miatt. Kisza- 
badulásuk után a két lember rablóban 
dát alakitott. Bünlaistromuka mes: 

hállitja össze a sibiui ügyészség. 



DAVILA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Hétfő fel 9: HARANGVIRÁG. (Rendes 

bérlet. 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZÁGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése. Soly 
mosán Magda, Stefanidesz Ili, Mik- 

ljóssy Margit, Csóka József, Tompa 

Sándor, Deésy Jenő, Fülöp Sándor fel- 
lépésével. Bérletszünetben. Rendes 

helyárakkal). 

Szerda fél 9: ÉJJELI MENEDÉKHELY. 
Csütörtök fél 9. SOK HUHO EMMIÉRT 

(Aszlányi Károly, Fényes Szabolcs és 
Harmath Imre legujabb operettje. Ren. 
dező Gróf László. Főszereplők: Soly- 

mosán Magda, Sándor Stefi, Stefani. 
desz Ili. Jenei János, Tompa Sándor 

FFülöp Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő. Lantos Béla. Premier béret.) 

Péntek fél 9: SOK HUHÓ EMMIÉRT. 
(Rendes bérlet.) 

Szombat d. u. 5: LENGYELVÉR. (Ifjusági 
előadás, alcsó helyárakkai.). 

Szombat este 9: SOK HÜHÓ EMMIÉRT. 
(Harmadszor.) 

Vasárnap d. u. 3: A VIRÁGZÓ ASSZONY 
(A nagysikerü vigjáték első olcsó hely. 
áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: ESő UTÁN KÖPöNYEG 
Vasárnap este 9. SOK HUÜHÓ EMMIÉRT 

(Negyedszer.) 1 

A ROMÁN OP="RA MUSORA: 
Hétfő, január 18- SZIMFONIKUS HANG- 

VERSENY. (-Gh. Dima".) 
Szerda. január 20: BOHÉMÉLET. (Katona 

Gyuha tenorral.) 
Péntek, január 22: RIGOLETTO. (Katona 

Gyula temorral.) 

-MOZI- 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd: 
ELFELEJTETT ARCOK . Meginditó 

film, főszerepben: Herberte Marshall. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. MEGTA- 

LÁLTAM A FELESÉGEM. Vigjátók 
Ciaudette Colbert. II. A NAGY FLÖRI 
slágerfilm. Elissa Landy, Adolphe Men 
jou. III HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNK5S-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn, kedden, szerdán, 3 nap: 
1. SING-SING. A FEGYHAZ RÉMF. 
Izgaimas bünügyi dráma. Főszerepben 
Borlis Karloff és Wal er Hutson. II 

NÁSZUT HARMASBAN. Vigjáték. fő. 
szerepben: Sally Ellers és Charies 
Starret. 

Csütörtökön uj müsor: NAPSUGÁRKIS- 
ASSZONY. Shirley Temple.val a fősze- 
repben: 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

0310ds H93 V auazZs sa LUOdS 
filmje. Paul Keller regénye myomán. 

Csodás tirol; tájfelvételek. Ski! ródli! 

Müsor előtt a legfrissebb Fox világ. 
hiradó. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd: 
ROMEÓ ÉS JULIA. Shakespeare da. 
rabja nyomán készült remekmü. Fősze.- 

repekben: Leslie Howard és Norma 

Shearer. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő kedd: 

LILI KISASSZONY. Gaál Franciska 

legujabb vigjátéka. A többi szerepek. 

ben: Szőke Szakáli és Járay. 

Munkás Mozsó 

HErTFŐN, KEDDEN, SZERDÁN 3, ő És 9 ÓRAKOR 
3 xapl! 

SING-SING 
a fegyház réme Fősz.: BonIs KARLOFF 

Nászut 
hármasban 
szenzácilós szalon-vigjáték 

Fösz. Sally Ellers és . Staret 

Universitatca-Jann 2:0 
(CLUJ.) A memzeti jéghokki bajnokság- 

ban az Universitatea csapata tegnap nivós 
jácékkai első gyözelmét aratta, amennyi- 
ben 2:0 (1:0 1:0 0:0) arányban verte a 
cernautii Jahn igen jóképességü együtte- 
sét. A gólokat Ciuca és Telea I. ütötték. 
Az egyetemiek legjobbjai Ciuca, Daroiczy 

és Sabaáu, a vendégcsapaté Dietrich, Neu. 

mann és Schrampel vol ak. Biró: Székely. 

Az Ünversitatea legközelebb, mérkőzését 
szombaton este 3 órakor a városi pályán 
váa meg a Bucurestii Bragadiru csapa- 

tával. 

erede--- 
Tertált Elemér nyerte Magyarorszád mükorcsolyázó- 

bajnohságát 
(BUDAPEST.) Magyarország mükorcso- 

iyázó bajnokságai magas nivóju küzdelmek 

ütán a következő eredményekkel értek ve. 

get: 
Férfi bajnokság. 1. Terták 6-378 16 

ponital: 2. Kertész 9 helyezési számmai 

3. Hostyánszky 16 h. sz. 4. Barcza-Rotter 

ded 

19 h. sz 
Hölgybajnokság. 1. Szilassy Nadine 7- 

3606.77 pontszámmal; 2. Erdős Klári a- 
3607.35 ponttai. 
Párosbajnokság. 1. Szekrényessy testvé- 

rek; 2. Tusák-Balázs; 3. Imrédy-Kertész. 

sulyos botrány az országos birkozóbajnokságokon 

(TIMISOARA.) Románia birkozóbajaok. 

ságajnak mérkőzései tegnap kezdték nmez 

Timisoaran. A bajnokság kinos meglepeté- 

se az, hogy Tőzsért, az oradeai Stáruinta 
kitünő versenyzőjét, aki az olimpján is a 

(BADEN.) Az idei asztali teniszvilágbaj. 

nokság küzdelmelt februárban tartják Ba- 

denben s azokra a versenyben érdkelt nem 

zetek asztaljtenisz szövetségei erősen ká. 

szülődnk. Mindenütt egész sor válogató 

versenyt rendeznek. amelyek résztvevői 

erős harcban igyekeznek a kiküldetés jo- 

gát megszerezni. Amglában vasárnap lesz- 

lek az utolsó válogatóversenyek.k A. A. 

Haydon. Anglia egykor egyik legjobb asz- 

de 

Európaszerte nagy a készülődés az asztalitennisz- 
vilásbajnokságra 

talj teniszjátékosa ugy nyilatkozott, hogy 

Az Universitaica iijuságdi miükorcsolyázó versenye 

Az Uriversitatea január hó 23 maximális pontszáma 30, összesem elérhető 
(CLU)l. janu 

án, szombaton délután 3 órai, illetve es e 

9 órai kezdettel a város jégpályán ifjus
ági 

férfi és leány műversenyt rendez. melyen 

20 éven aluii korcsolyázók indulhatnak. A 

tersenyek előirt és szabadon választott 

részből állanak. 

Etőirt gyakorlatok. 1, 2, 3. 5 ab., 9 a. b 

10. Szabadgyakorlatok 2 percig - Az e
lő- 

irt gyakorlatok maximális pontszáma 48 

sSzorzószám 2 és fél, a szabadgyakorlatok 

A CAC vezetősége fehivja összes labda. 

rugó játekosait és összes többi sportolóit, 

hogy hetenként hétfőn, szerdán és pénte- 

ken este 7 órakor pontosan jelenjenlek meg 

a református gimnáziumban tartandó tor. 

natermi edzéseken. 
(TEL-AVIVA.) 

3:0 (1:0,. 
(GjöVIK) A norvég gyorskorcsolvázó- 

bajnokságok 500 m-es futamát Engestan. 

gen myerte meg 43 mpces nagyszerü idővel, 

p. Haraldsoa és Krog 43.8 mp. 

(BUDAPEST.) A magyar jéghokki baj. 

nokság első mérkőzésén a BKE I. csapata 

18.:3 aránvban győzött a BKE II. ellen. 

(BERLIN.) A nemzetközi kosárlabda 

szövetség Romániát és Görögországot tö- 

rölte fagjai közül tagdijnemfizetés miatt. 

A MUKORCSOLYÁZÓ világversenyeket 

a következő időpontokban bonyoltják le 

fFebruár 5-7. Férfi és hölgy Európa-baj- 

nokság Prágában. - Február 13-14. Férfi 

világbajnokság Bécsben. - Február 25. 

Páros Európa bajnokság Amszterdamban. 

Március (-2. Páros és női világbajnok. 

ságok Londonban. 

(STOCKHOLM.) A fedet"pálya tenisz- 

döntön (Gusztáv svéd király serlegéért) 

végeredményben Francjaország 4:1-re 

győzött. Az utolsó két egyes eredménye a 

következő: Borotra -Schröder 3:6 6:2 63 

6:3, Detremean-Ös berg 6:4 6:2 6.4. A 

kupát ünnepélyee keretekben a svéd király 

adta át a gvőztes francin csapatnak. 

(BUCURESTI.) A jugoszláv labdarugó- 

szövetség tegnap levelet küldött a bucnu 

restii szövetségnek, melvben közli,. hogy 

elfogadta a Luch'ade fő itkár által kidol- 

gozott tervezetet a Benes-kupa' lebonyo- 

litására vonatkozólag. 

(NEWYORK) Stelia Walasiewicz olim- 

piai futóbajanknő is profi lett amenny ben 

szerződés irt alá az „atlétikai sportcir 

kusz" részére. meyben Öwens, Tolan és 

Didrikson is szerepelnek. 

Admira Bécs-Makabbi 

legszebb sikerre! szerepelt, a zsüri nem 
engedte imdulni azon indoko ással, hogy 
nevezésével elkésett. Az eset - melyet cgy 
kis jóindulattal el lehetett volna simitani 
Zországszerte nagy feltünést keltett. 

a vasárnapi válogatóversenyek győzteseit 
a londoni E J. Filby, E. Rogers és a man- 

chesteri D. D avid közöt kell keresni. 
Haydon az egyik legnagyobb lomdoni na- 
pilapban hosszabb c kket szentel az asztaii 
ten szsportnak s cikke végén, mint érdekes 
séget felemiitij, hogy Fred Perry, aki most 
lett professzionista teniszező, 1929.ben meg 
nyerte Budapes en az asztalitenisz egyéni 
világbajnokásgát, s hozzáteszi, hogy ez 
volt az első ilyen bajnoksága. - 

. 
* 
t 

egmagasabb pontszám 78. Az előirt gya- 
korlatok szombaton délután 3 órakor. a 
szabadgyakorlatok este 0 órakor kezdőd- 

nek. 
Nevezések naponként délelőtt 10-15 

órák között a séta éri jégpályán adandók 
le legkésőbb 21.éig Ludu Remus szakosztá- 
lyi titkárnál. Nevezési dij 20 lej. Ugy a 
férfi, mint leányversenyzők közül az első 
három helyezett éremdjazást fog kapni. 

; 

(BRASOV.) A Telefon Club jéghokki- 
csapata tegnap a BKE Brasov elleni mér- 

közésen 22.0 arányban győzött. A kanadai 

Cueen 12 gólt lőtt... 
(PRAÁGA) Kanada jéghokki csapata, a 

Kimberiey Dynamiters ujból Prágában ját 
szott ké' mérközést. A kanadajak a csch 
válogatottal szemben ugyamcsak 0:0 ará. 
nyu döntetlent ért el, a LTC csapatát 
azonban 4:1-re verte. 

(GARMISCH.PARTENKIRCHEN.) Ka 
npada jéghokkicsapata fegnap 4:1 arányba: 
győzött a S( Rissersee együttese ellen. 

KEDDEN cste 8 órai kezdettel rendezil 
meg a városi jégpályán a szezon első jég 
ünnepségét. mely szenzác ós s krünek igér- 

kezik. A müsor a következő: Mult és jövő 

bemutató és társas korcsolyázás (Stern é 

Laikafer), humoros páros bemutntó. tánc. 

számok, hogy mem szabad korcsolyázni 

jéghekki, szakácsnék a szobalányok ellen 

francia négves. jégtenisz. tréfás ijátékok 

katonazene 12 óráig. Minden bérle jeg" 

érvényes 5 lei ráfiz-téssel. Belépőjegvek 

12 plusz 5, illetve nézőknek 7 plusz 5 ei. 

(STOCKHOLM) Gdsztáv svéd király fe- 

dettpá'va teniszkunájának döntőijén Fran 

iaország 2:1-re vezet Svédorszám ellen Az 

-iső két nan eredményei a következől 

Destremean francia - Schröder 3:6. 7.:5 
4.2, 6:4, Boro'ra francia - Östherg b:! 

43, 7.5. Sehröder Cetberg - Brugmon 

Boussus 6:2. 30, 6:4, 3:6, 6:4. 

(PITTSBRGA A nervedk Vines- 

Perrv profi teniezmérkázás vérre Vinee 

őzalmét hozta mag aki A.3. 5:7. 6:4. 6: 

aránvhan vett revánsot háromszoros vere- 

ségéért. 

(SZÉEKESFEHERVÁR.) Amerika asztali 

teniszcsapata január 30.ikán Székesfehér- 

váron is játszani fog a magvar váloga ot- 

Já az uj sportcsannok felavatási ünnepsé 

geivel kapcsolatban. 

gAuauna/ Németország 
lyázó 
helyezési számmal. 

lTáér saság 
0 ATLÉTA BÁL. A CAC hagyományos 

sikerü atléa bálját január 30-án rendezi 

meg a Katholikus Kör helyiségeiben A 

rendezőgárda legutóbb a klubhelyiségben 
értekezletet tartott, amelyen az előkészitő 
munkáatok befejező részét beszélték meg. 
A jelek szerint a mulatság ez évben is a 

legeisőbbrangu bálok sorában fog szere 

peini 

0 ÉRTESITÉS. Értesitjük az összes férf 

és mői fodrász-kollégákat és kolléganőket, 

hogy január 27.én este fél 9 órakor a Str. 
Váji 7. szám alat: a Munkás Otthon termé. 
ben ál alános választmányi gyülész lesz, 
ahol uj vezetőségi tagokat választunk. Kér, 

jük a kollégákat és kolléganőket, miuél 

nagyobb számban sziveskedjezek megje. 

lenni. A vezetőség. 

0 RENNERNÉ HALÁSZ BABA SZERZŐől 
ESTJE, Rennerné Halász Baba, az smert- 
nevü előadómüvésznő és kompvponista f. hó 
21-én, csü örtökön este 9 órakor remdezi 
meg szerzői eetjét a róm. kath. főgimná. 
zium disztermében. A tehetséges müvésznő 
saját tangót. dalait és angol valcereit 
adja elő saját maga zoneorakisáreta mel. 
lett énekelve és elődását Kőrösi Dudus ze. 
nekara is kiséri. A hangverseny iránt szé. 
jes körben máris nagyarányu érdeklődés 
mutatkozik. 

ádló- 
KEDD., január 19. 

BUCURESTI. 6,50: Torna, zene, előadás 
orvosi tanáisadó. hirek. 13: Marcu zenekar 
14,30: A zeme folvtatása: előadás: hirek. 
18,15: Szórakoztató Iemezek. 20.20: Mando. 
lin zene. 21,30: Rádlózenekar. 23,15: Ven. 
déglői zene. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna: lImezek: éf. 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvaságok. 13.05. 
Katonazene. 13.50: Hirek. 14 30: Balalajka 
zene. 15,40: Hirek. 17.10: Arányi Mária eló 
adása. 17.45: Hirek. Hegedü zomgora kisé. 
rettel. 10. Hanglemezek. 1950. Előadás. - 
20 30: Trubadur az Onpveraházból. 22. fTirek. 
22. 45: Hirok. 23.40: Cigánvzene. 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 1850: Franzia mvelvok- 

matás. 1050: Mezőgazdasági félóra. Szalon. 
7ame. 21 05. Elbeszélés. 21.35: Hirek. 22. 

Tánclamezek. 
BúCS. a 10. Lemezek. 13. Szórakoztató 

zene. 21. Névndal-est. 23.20 Katora indulók 
BERLIN. 17.30: Zenás eet. 20 15. 7omgora 

vtreemv. 21.10: Filharmonikusok. 22 
Stranes zene. 
VARSÓ. 750. Temezek. 13 03. Olasz le. 

mezek. 17.30. Hirdu zene. 18 30: Hegedii és 
zonoraszomáta. 20,20: Hangverseny. 22 70 
Tánclemezek. 

ad 

- Anglia készül a koronázásra 
Az ango' király koronázási ünnepsé 
zeinek prosramját e készi ették. Má- 
ius 10-étől 27-ig egész London zászló. 
diszben fog uszni. Május 15-én VI 
György király rádióbeszédet tari 
ugyanazon n pon fogadja az összes 
külföldi előkelőségeket is, maid csa' 

vatszemlék következnek, diszfelvonu 
ássa!. A koronázáson valamennyi 
uralkodóház képviselteti magát. A 
megjelenő előkelőségek nagyrészét 
Buckingham palo ában fogják elszál 
lásolni. 
- A magárahagyott gyermek fel 

gyujtotta a lakást. Sa umareról j? 
lentik: Özv. Szabó Lajosné munkásn 
Petru Rares uccai lakos, tegnap dél 
után bement a városba és a bezárt 18. 
kásban egyedül hagyta négyéves kis 
fiát. A magára marad gyermek gyű 
fával játszott s eközben egy égő gyű 
faszá"at eldobott, amitől meggyull ű 
a szalmazsák. Szerencsére a lakásbó 
kiáramló füstre figyelmes let az ud 
varbon lakó Scheter Nándorné, a 
Tederean közrendőrrel behatolt a be 
zári lakásba, ahonnan kimente tél 
az életveszélvben levő gyermekel 
akinek nem történt komolyabb baj 

műükorcss. 
zajunokságát Ernst Bayer nyerte 

köz 
elk 
sas 

Ao;
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a szabadsádos hkalona 
(DEJ.) Grigore Popa, Rohii (deji 

községbeli tüzérkatona szabadsa- 
gon volt odahaza. Visszatérőben el 
js indult, de csak a falu határáig 
ment el, ahol aztán az egyik első fára 
felakasztolta magát. A járókelők 
már csak holtan lelték meg. Csend- 
őrségi vizsgálat során kiderült, hogy 

a fital legény már régó a öngyikos- 
sági szándékkal foglalkozott. Egyiz- 
ben már öngyilkosságot kisérelt is 
meg, hurkot vetett nyakába, de az 

arra haladó Bud Gyula csendőrőr- 

mester levágta és megmen e te. Most 
azonban öngyilkossági tervét még is 
csak megva ósitotta. 
ee 

Nuilvánosamn szembesitik 
a bucuresiii szülősuilkost 

a hirhedi Berilával 

(BUCURESTI.) Szenzációs szem- 

besités fog történni néhány nap mul- 

va a bucurestii törvényszéki vizsgáló 

intézeiben, ahol Beri'á", az ötszörös 
alatu rablógyilkost és Constantines- 
u Vasilet szülőgyilkos egyetemi hall- 

atót fogják szembesiteni, hogy eb- 

ől az alka"omból lélektani vizsgála- 
okat végezzenek rajta. Erre a szen- 
ációs vizsgálatra meghiviák az or- 
zág összes kiválóbb lélekbuvárait 
s több ujságirót. A két gyilkosnak 
inden mozdulatát speciálisan kidol- 
ozott filmre fogják fe"venni, hogy 
bból azután messzemenő tanulságo- 
a és következtetéseket vonjanak le. 

ostimescu miniszter a kor- 
zikai lepra-telepeket 
tanulmányozta 

(BUCURESTI.) Costinescu egész- 
égügyi miniszter néhány nappal ez- 
lott tért vissza olaszországi tanul- 
ányu járó, ahol a korzikai leprate- 

epen vegzet: megfigyeléseket. Cost1- 
escu kijelentette az őt megkérdező 
jságéróknak, hogy Romániának el- 
őrendü szüksége van arra, hogy az 
rszágban élő leprások ügyéi egyszer 
mindenkorra elintézze, Ezért az a 

erve, hogy az országban akó leprá- 
okat a Dunatorkolatnál levő „Ki- 

yók" szigetére szállitsák és ott kór- 
ház t rendezzenek be számukra. 
Cosunescu nyilatkozata szerint or- 

rosi b zottság fog kiszállani a Kigyók 
zigetére a hely alkalmasságának 
egállapitására. Mint ismeretes, je- 

enleg a Kigyók szigetén csupán egy 
öreg házaspár él, amely a világitóo- 
onyban lakik és azt kezeli. 

Borzalmas évilkosság 
a Tarnava-vidékén 

(SIGHISOARA.) A tarnavamarei 
igyészséghez Cenade községből je- 
entés érkeze t, hogy Barsan Dumitru 
8 éves Prosteni községbeli legény 
késsel meggyilkolta Mirean Ioan ce- 
dei csendőrőrmestert. Az ügyész- 
ég meginditotta a vizsgálafot és a 
yilkosság reszleteiről a köve kező- 

ket állapitotta meg. Mirea Ioan csend 
rörmester és Barsan Dumitru kö- 

zött egy év ótx harag volt amiat. 
ogy Mireanak sikere volt annál a 
eánynál, akmek Barsan is udvarott. 
Emiatt azután Bars n minden alkal- 
mat megragadot arra, hogy ellenie- 
lének kellemetlenséget okozzon. Leg- 
utóbb Cen de községben bál! voit, 
amelyre Bars n is eljött és összeszó- 
lakozott a szin én jelenlevő Mirean 
csendőrőrmesterrel, akit veszekedés 

csSsa 

relakasztotta magát 1 

A haladó ember 
em kialédik NAÁTHÁVAL a 

ASPIRIN, 
vAB te AkA 

vesz be. ] 

Köze! 200 millió ember sorsa felett 
döntenek a Szovjet-Unió 

ellenkémkedési irodajában 
(PARIS.) Roland Renard ujságiró 

a Le Jour egyik számában szenzációs 
riportot közöl a Szovjet-Unió ellen- 
kémkedési irodájának megszervezésé- 
ről. Az ujságiró hosszabb időt töltött 
Szovjet-Oroszországban és igy alkal- 
ma volt betekinteni az egyes ti.kos 
ügynökségek éle ébe, ezért rendkivüli 
érdekes módon emlékezik meg a szov- 
jet kémszolgálat ellenkémkedés;i osz- 
tályáról. 
- Aki Oroszországban él - kezdi 

érdekes cikkét Roland Lenard - az 
legalább is hallott arról a tirokzatos 
101-es szobáról, amely a moszkvai 
állambiztonsági népbiztosság épületé- 
ben van. Látni ugyan csak kevesen 
látták ezt a szobát, mert azok közül, 
akik ide kerültek, kevésnek volt al- 
kalma a látottakat bárkinek is elmon- 
dani. Ebben a rejtélyes szobában éli 
éleét az orosz ellenkémszolgálat fő- 
nöket, Grigori Yagoda. 
Ki ne ismerné Grigori Yagodál. An 

nak ellenére, hogy csupán a kereszt- 
neve orosz, mégis a legbizalmasabb 
állások egyikét tölti be. Ő az, aki Sa- 
lin parancsainak végrehajtó szerve. 
Szobája jobbról is, balról is egy-egy 
terem között ékelődik be, ebbe a 
nagy és hatalmas épületbe. Szobájá- 
ban egyetlen olyan bu ordarabo sem 
lehe látni, amely azt bizonyitana, 
hogy ez a rejtélyes és nagyh talmu 
ember szórakozni is szokott. Az 
egyik terem, amely melett a 101-es 
szoba meghuzódik, a fogadó-terem 

szerepét tölti be. A másik szobában 
pedig tucatnyi telefon, emelyek egye- 
nes és ki nem hallgatható összeköe. 
tésben állanak az állambitzonság töb- 
bi szerveinek telefonjaival. Hogy 
ezek a telefonok milyen fontos szere. 
pet tölenek be, azt legjobban az a 

példa bizonyítja. hogy ha valaki szov- 
jet állampolgár idegen földön, Berlin- 
ben, vagy Prágában szovjet-ellenes 
cselekményeket követ el, azt órákon 
belül Grigore Yagoda megudja és 
ugyancsak órákon belül olyan parau- 
csokat tud kiadni, melyek feltétlenül 
hatásosak. És ha valaki külföldön 
bár, de szovjet állampolgár lévén, egy 
meggondolatlan szót is mond ki, Ya- 
godán k egyetlen válasz-szava, meg- 
pecsélelheti sorsát. 
Nem érdektelen azonban a 101-es 

szoba mellett levő telefon központból 
nyiló ajtó sem. amely az ellenkémszol 
gálat K-osztályába vezet, amely a ka- 
tonai ellenkémkedések ügyér injézi. 
Ennek a főnöke nő, névszerint Lu- 
byanka. Ez az asszony amellett, 
hogy tökéleesen beszél 22 nyelvet, 
vizsgázott pilót mő, szikratávirász és 
egujabban pedig, amióta bevezették 
az ellenkémszolgálatban a rádiót, tö- 
kéle esen kezei a szobájában levő rö- 
vidhullámu rádióle dót. Aki, katona, 
a legkisebbet is mer cselekedni a rop- 
pant kiterjedésü szovjet birodalom- 
ban az állam ellen, annak a sorsát 
Lubyaonka asszony egyetlen szava 
pecsételi meg. ő volt az. aki Vorosilot 
hadügyi népbiztos bukását okoz a, az 
ő távirati rendelkezésére tartóztattak 
"e Putna tábornoko, a szovjet len- 
doni kitonai attaséját s ugyancsak 
az ő rendeletére fogták le a GPU, a 
Kamenev-féle összeesküvés összes 
szereplőjét. 
Vagoda Grigori és Lubyanka asz- 

szony, akik a Szovje: ké legtitokza- 
tosabb személyiségének cimét kapták 
meg láthatatlanul, közei 200 milhó 
ember sorsát intézi és ha kell a 200 
milió közül bárkinek halálát jelent- 
lhei a két ember egyetlen szava. 

tisztitással a kiváló 

szaküzleteket: Strada 
Reg. Maria 7, C. Reg. 

Hölgyem és Uram! 
Keresse fel uáu ruhalecsiléssel, mint ruha- 

Ferdinanc 28, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Poectas s 

1eke! közben leszurt. A gyikos tetfének 
baja elkövetése után megszököt, de Mica- 

Sasa község állomásán sikerült el- 
fogni. .. 

Huszonhét öncyükossás 
történt tavaly sibiuban 

(SIBIU.) A törvényszék illetékes 
osztálya most állitotta össze az 19386. 
év öngyilkossági stanisztikáját. Esze- 
rint az elmult évben Sibiu és a megye 
területén összesen 27-en dobták el 

jedő évkorral. Az öngyilkosok nem- 
zetiségi hovátartozását illelőleg meg- 
állapitható, hogy az öngyilkosok két- 
harmada szász, vagyis 18 szász, 7 ro- 
mán és 2 magyar. Érdekes a kimu- 

atásnak az a része is, amely az ön- 
gyilkosok halálnemét tünteti fel és 
amelyből kiderül, hogy a legelterjed- 
tebb és nyilván a legolcsóbb halál- 
nem mégis csak - a kötél. Ime: a 
27 öngyilkos közül 19 felakasztotta 
magát, 3 revo'verrel végzett magá- 
val, 3 mérge, ivott, mig a fenmaradó 
kettő vizbe ölte magát. A kimutatás 
szerint az öngyilkosságok oka leg- 
több esetben gyógyithatatlan beleg- 
ség, továbbá végelgyengülés, anyagi 

hol-szenvedély és végül szerelmi csa- 
lódás volt. 

Nyomudavárost léjesit a szovjel. 
Moszkvai jelentés szerint a komitern 
a világpropaganda fokozása céljából 
elhatározta, hogy az Ural hegység- 
ben nyomdavárost létesit, ahol köz- 
pontositani fogja az egész szovjet 
propagandá a komintern akció érde- 
kében. A nyomdavárosban egyelőre 
négyezer szedő fog dolgozni és az 

ven készülő propaganda-müvek száz- 

lomba kerülni. 
- Körözési parancsot adbok ki egy 

oradeai ügyvéd ellen. Oradearól je- 
lentik: Az elmult évben dr. Hunya 
Benedek oradeai ügyvéd ellen sik- 
kasztás és ügyfeleinek becsapása ál- 
tal elkövetett szélhámosságai miat: 
többrendbeli feljelentés érkezett a 
hatóságokhoz. Ennek következtében 
Hunyát törvényszék elé állitották, 
mig az ügyvédi kamara felfüggesz- 
tette ügyvédi gyakorlatának jogától. 
Az ügyvéd időközben, ugy látszik, 
reménytelennek találva ügyét, meg- 
szököt Oradeáról és a magyaror- 
szági Nyiregyházára ette át lakóhe- 
lyét. Legutóbb Reis József oradeai 
lakos feljelentést tett 1500 lej elsik- 
kasz ása miatt. Mivel a vádlott nem 
jelen meg, az ügyészség letartózta- 
tási végzési adott ki ellene, ugyanak- 
kor meginditotta az eljárást kiada- 
tására vonatkozólag. 
- Százhuszonnyolc ember változ- 

tatott vallást az elmult évben Satu- 
Maren. Satumareról jelentik, hogy a 
város anyakönyvi hivatala most ké- 
szült el az 1936 évi statisztikai kimu- 
atásával, melynek érdekes és figye- 
emreméltó az a része, hogy az el- 
mult eszendőben tömegesen változ- 
lattak vallást s összesen 128-an tér- 
tek át más hitre. Az áttérések az 
egyes vallások szerint igy oszlanak 
meg: római katholikus vallásról ort. 
románra áttért 15, gör. kath. vallás- 
ra 16, reformátusra 3, izr. vallásra 
1. Református vallásról átfért: ort. 
románra 17, gör. kat.-ra 25, római 
ktholikusra 6. Izr. vallásról ori. ro- 
mánra 1, gör. kath.-ra 6. Görög ka- 
tholikus vallásról ort. románra 13. re- 
formátusra 4, baptistára 7. Baptista 
vrásról gör. kath. vallásra 1. A leg- 
több uj hivet a görög ka holikus egy- 
ház szerezte. A tömeges áttérések 
oka a legtöbb esetben a vegyes há- 
zasság volt. Nagy szerepet játszott 
az áttérésekben az is. hogy egyesek 
vallásukat megváltoztatva bizosab- 
ban tudtak elhelyezkedni, vagy ezál- 
tal biztositották meglevő állásukat. 

............. 

etm 

és a megvébemn 

maguktól az életet még pedig 16 férfi 
és 11 asszony, 17 évtől 85 évig ter- 

évente itt előállitot mindenféle nyel- 

tizmillió példányban fognak forga- 
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Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei. 
tLegkisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés vagy 

ciímnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. Ii 
óráig, csütört e.ki számban szerdán, vasárnapi- 
b d. 10 óráig lehet teladni. 

LEVELEZES 

ARANYÉERT LEGTOBBET FIZETEK, 
ROSNER ÓRAS, ÉKSZERÉESZ CLUJ, Re- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNIVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(f 1843, 

apróéhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A VAROS KÖZPONTJABAN IS. NOVA KöL- 

CsSONKONYVTAR, Strada Memorancdului 

No. 16. 

CSINOS, molett urinő, akinek központ- 
ban jólmenő üzlete van, társat keres 200- 
300 ezer tőkévei. Házasság nimcs kizárva. 
Leveleket Nem bánja meg" jeligére ki 

4) 

.FEHÉR", SFKILANKŐ"., 35 éves öz- 
vegyasszony jeligére levelek vannak a 
kiadóban. (293 , 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ eilköltözés miatt egy modern 

diófa ebédlő. Reg. Ferdjinand 3?7. Házfei 
ügyelő. (247) 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. (9379) 
4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el- 

adó. Str. Drágálina 50. (9115) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 
KÁVÉHÁZI vagy CLUB berendezést. Aján. 

latokat „CONFORTMOBIL" jeligére a 
kiadóba kérek. (78, 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. (126) 

EGY erős iróasztait megvételre keresek. 
Cimet a kiadóba „Olcsó" jeligére kérs 

184 

00LE 
előlegéel és heti 30 Lel 
résziettszetésre mindenki 
vehet nei és fériüi cipőket 
smort és korcsolya cipökecit, 
báli cipöket és sosomokai, 

„ARCO" cipökereskedelmi 
vállalatnál Dubaiarilor 13. 

ELADÓ 1 Köraus fekvő önpárolgó, egy 
Deutz fekvő önpárolgó, egy Sendling fek. 
vő önpárongó, teljes tavágó motor L 12.060 

15.000. 720 mm. fogasrendszerü, hátulzsá 

koló cséplő álló Deutz motorral L 18.000. 
Boht József Aiud, Str. Unirii 189. (856-) 

SZELID őzike és egy sárga futókocsi ei- 

adó. Xemopol 2. (260) 

HIZOTT disznót gazdaság bói szállitok 
19 lejes kilóukénti árban karácsonyra 200 
jejes havi részletfizetés mellett felelősség. 
re. lordai, Xenopol 2. (201) 

ELADÓ jóforgalmu bodega központban 

APRÓHIRDETESE 
KIS családi ház sürgősen eladó 

kerttel, Soseana Somesen 22. Ciuj. 
(Pe240) 

2x1 SZOBA konyhás ház elutazás 
miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 
Ügynököt dijazok. (295) 

nagy 

ALLÁST KERES 

KÁRPITOS munkát házaknál olcsón vál- 
lalok. Cimet a kiadóba „Kárpitos" jeiligé- 
re kérek. (271) 

ALLAST KAPRAT 

AUTÓKAROSSZERIA szakmában jócsa- 

ládból való legalább két koözéposztályt 
végzett fiut tanulónak felvesz Bába M. 

hály Bucuresti 2 Str. Felix 635. (f 1385) 

ZSIDÓ tanoncot teljes ellátássai felvesz 

rögtön tipografia Schreiber, Hida-Ciul, 
33 

NEVELŐNŐT, aki a román, német nyel- 
vet perfekt birja és zongorát is banit, azon 

nal felveszek. Leveleket fizetési igény meg 

jelöléssei Bogdán Károly Tulghes, jud. Ciuc 
cimre kérek. (f 1884 

KULFOLDI biztositó társaság keres tur- 

dai főügynököt. Ajánlatokat „Agilis 

jeligére Rudolf Mosse Cluj, külden. 

dők. (f 1871' 

RAJZKÉSZSÉGGEL biró lányokat fel- 
vesz a Schul" kendőgyár. Jelentkezni Str 
Gen. Berthelot 28., szuterin. (26? 

BEJÁRÓNŐ délelőttre két személyhe 
felvétetik. Moldován csemege üzlet Str 
Regala 2. (279 

MUNKÁSLÁNY felvétetik Reg. Carol II 
119c, lehet jelentkezni. (287 

SZAKÁCSNŐ vidékre kerestetik. Je- 
lentkezni Harkó szabó Iuliu Maniu k 

298) 

PERFECK manikürös kisasszonyt kere. 
sek. Saioa Pompadour Ferdjnand 129. 

(291 
BEJÁRÓNŐT keresek reggel 7.től est- 

7-ig. Cim a kiadóban. (202 

ÜGYES kiszoigáló kisasszony cukrász. 
dába felvétetik Str. Baritiu 16.. (284 

BEJÁRÓNŐ azonnai felvétetik Traia 
15, T. em. jobbra (f1886' 

KEZDŐ varrólányokat felveszek álla 
dó munkára. Cim a kiadóban. (n2238 

Jól, főző beiárónét keresek háror 
személvnek ebéd főzésre. Szentkirálviná 
Str., Mico 30. (Pp 2242. 

KÜTöNBOZŐ szakmunkához 12 nőt 
10 férfit keresek. Cim a kiadóban. (200 
KERFESEK román tanetóőt marvar nyelv 

tudással IV. elemista fiamnhoz. Dezebal =5 
(300 

KÖLÖNFELÉK 

Hántottfa öle 880 
betegség miatt. Cim a kiadóban. (264) 

VESZEK liba és rucatollat. Házhoz me- 
gyek. Márásesti 46. (270) 
ELADÓ rövid zongora, szőnyeg és vitrin. 

Értekezni Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9. 
a. I. (268) 

mázsája 68.- Regina Maria 1. Trafikban 
(213) 

UJ FÜZŐSZALON február lén megnyi- 
tik a Str. Memorandului 3. félemelet a 
VILMA FÜZŐSZALON, hol állandóan rak. 
táron kaphatók speciális füzők, gyógyfü- 

UJ sitalp és bot eladó olcsón. Cim a ki. zők, melltartók, harisnyatartók. Rendeé. 

adóban. (272) 

EGY vadonatuj. sj-felszerelés betegség 
mait olcsón eladó. Piata Abator 3., (fod- 
rász üzlet)t 
ELADÓ 2 szobás ház, gyümöicsös. Colo- 

nia Dámbui Rotund 24. 

(276) 

ELADÓ házheiy Cojocnan 10.000 lejért és 
Someszsat. on 20.000 ilejért. Cim a kiadóban. 

(227 
ELADÓ egy teljes uj fekete férfi ruha és 

fel- és levethető tükörrel. Ára 3000 lej. Ér. 
deklődni lehet jorga 12. I. 8.. délután 1- 
és este 7-s.i,,, (278) 

BÁARMILYEN varrógépet megvételre ke. 
resek Regala 1. Vexle: (282) 

MAJDNEM uj állapotban levő Singer 
női varrógép eladó, Miasaryk 31. Ileszk. 

.(285) 
HÁZ ASODNI akarók figyelmében át- 

adnám szoba, konyha butoromat főuti la- 
kással együtt minden igénynek megfelel. 
Cim a kiadóban. A (295) 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat Splendid" 
áruházban Piata Miha; Viteazul 14. gvógy 
szertár mellett. (f1847) 

ELADÓ nagy tolldunyha, kredenc, ágv- 
takaró. iábdunyha, függönyök., karosszék, 

(275 együtt Lei 550. Avram Iancu 27. 

seket méret után készit. (250) 

HÁAZIKOSZT havi abonoma, háromfogá. 
sos ebéd, kétfogásos vacsora kenyérrei 

t / 27. (246) 

VALLALOM a legdivatosabb estélyi ru. 
hák sugárgouvrée, vagy sugárplisszirozá- 
sát. Steinbergerné, Saguna 24. ((153) 

AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE! 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa, 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni, saját érde- 
kükben, adják le cimüket továbbitás 
végett a kiadóba „Értékpapir" jeliga 
alatt. (f 1826, 

FRANCIA és amgol tanárnő órákat ad 
Cim a kiadóban. (205 

FIGYELEM. Jelmez báli ruhák. szmokiug 
ruhák kölcsönzés legszebb kivitelben kap- 
ható az Intim" cégnél. Ügyszintén ruhá- 
zati cikkek, antik tárgyak. ékszerek legna- 
gyobb választékban kapható és veszürk 
Vlahuta 2. Intim cégnél. (266) 

TAÁRSAT keresek nyári fürdő üzletbe. 
(265) 

HEGEDÜ tanitvánvokat külföldi mód- 

Csak porftózot feligés levele- 
ker tovabbiiuak. Didékieknek 
vaálasbelyeges kérdezost odés- 
re vaálaszolunk. Hivatlalos óra 
reggel 8 oraiól esfe 7 órálg. 

20.000 LEI jelzálog-kölcsönt folyósitok 
szoba-konyha ellenében. Értekezni Dr. 
farkas Imre ügyvédi irodában Cal. Ma- 
rechal Foch 34. (281) 

EREDMÉNYES arcápolás, legmodernebb 
arckikészitések bálokra és estélyekre 
„Universo'" kozmetikai szalon Unirii 13. 

(289) 

KÉREM azt a sizőt, ak vasárnap reg- 
gel 9 órakor a felekre kirándult és elcse. 
rélte a hátizsákot, jelentkezzen a CFR 
autogarázsnál Cal. Regele Carol II. 118. 

. (294) 

KÉREM azon urat, ki a Harangvirág 
szombat esti előadásán egy férfi hócipőt 
elcseréit a szinház jobboldali ruhatáránál 
visszacserélni sziveskedjen. Ruhatárosnő. 

(f1885) 

KALYHAMESTER konyhakememcék 
káplyhák tisztitását, átalakitását. javitását 
felrakását jutánvosan vállalja Spaller 
Str. Delavrancea 2. Str A. Muresean autó. 
busz megáillónál. (9083.) 

1 HÓNAPOS. gyerekemet kiadnám já 
gondozásra. fizetek érte. Str. Mico 30. 

(P 2241) 

napra 
jeli- 

(297 

10" LEI kölcsönt keresek 30 
biztos fedezetre. Ajánlatot 1000" 
gére kiadóba kérek. 

40.000 LET készpénzzel rendelkező üz- 
lettársat keresek Leveleket .Tövedelmező 
üzlet" jeligére a kiadóba kérek. (f 1888) 

KIADÓ LARAS 
KIS szoba butorral. vagy üresen kiadó. 

Oásanu 27. (204) 

KIADÓ kapu alatt nagyobb szoba, üzieti 
célra, egyesületnek. Memorandului 4. (225) 

KIADÓ azonmnalra kettő szobás komfeor 
tos lakás, bére havi kettőezer. Reg. Fer- 
dinand 37. Házfelügyelő. (242 

BUTOROZOTT szoba két egyén részére 
kiadó, akár teljes ellátással. Cal. Marecha! 
Foech 72. Müller. (P 2255) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy] 
raktárnak kiadó. Bálcescu 11-a. (161 

KIADÓ nagy szoba. konyha mellékhelvi. 
égekkel együtt. Str. Cap. Ignat 24. Ért. 
Str. Amurg 12. sz. alatt. (166, 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonmmalra kiadó. Str. Axente Sever 14. (123) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdőszo- 
ba használattal kiadó Elisabetaon magános 
arinőnek. Cim a kiadóban (t14 

KIADÓ március 1-re egy 2 szobás, kony- 
hás komfortos lakás. Str. Radu 1., földsznit 

((94) 

1 SZOBA szuterinbe azonnal kiadó. De. 
cebal 64. (18 

KIADÓ szoba, konyha és két külön sze. 
ba. Nic. Cristea 7. (262) 

KIADÓ központban kis bu'orozott szoba 
teljes ellátássai szerény árért. Regele Fer- 
dinamd 37. Bodega. (263) 
KIADÓ lakás (áthelyezés miatt) azonna 

legy szoba, konyha. Str. Hásdeu 61.b. (260 
ÜZLETHELYISÉG kjadó. Str. Vliahuta 2 

(275) 

BUTOROZOTT szoba kiadó két zsidá 
fiatalembennek Cal. Decebal 20. Róthné. 

(250 

AZONNALRA kiadó butorozott szoba 
konyha használattal Str. Bratianu 11. 

(2871 
DISZKRÉT uccai különbejáratu parket. 

tes butorozott szoba fürdőszobahasználat. 
tali 1-3 személv részére azonnalra kiadó. 
frtekezni: Regele Ferdinand 89, földszint 
III. (200) 
KÖZPONTBAN különbejáratu nagy üres 

szoba, raktárhelyiségnek is alkalmas. 
azonmalra kiadó. Érdeklődni Juno" női 

divatáruház Reg. Ferdinand 25. (286) 

KIADÓ szoba üresen vagy butorozva 
egy szép háló eladó Motilor 69. (296) 

. 

LAKÁST KERES 

KERESEK küiön telket mühellyei és rak. 
tárhelyisérekkel lehetőleg belterületen 
csetieg hakással. Cim: Gergely, Calea Mo 
tilor 58. Telefon 6-66. (1651 

(BUCURESTI.) Az Unirea Tricolor lab- 
darugócsapata ternap 22 (2:1) mrámvban 

döntetlenül játszott a Ploestii Tricolorral. 

A DRAGOS VODA jjéghokkicsapata 

avaszy Ilona-Szeghő András. Gyergya' 

Haranovirás 
(CLUJ.) Andai Ernő uj vigjátéka, 

amelyet a magyar szintársulat most 
muta ott be, bizonyos műüromantiká. 
ja ellenére is kedves, hangulatos, bár 
nem tulnagy igényü darab. De van 
néhány igen sikerült jelenete és figu. 
rája. Ezenkivül Andai rutmos szin. 
padi iró, aki bensőséges meleg hang. 
jával a szivhez is közel tud férkőzni, 
Dr. Kádár rendezése és a stilusos elő 
adás szépen hangsulyozták ennek , 
kedves romantikáju vigjátéknak min 
den értékét, szépségét. 
A szereplők élvonalában Czopán 

Fióri, Tompa Sándor, Forgács Sán. 
dor kiegyensulyozott figurái állot 
tak, azután a dekora'iv Fényes Aliz 
az éles karrikirozás ellenére is kabi. 
netalakitást nyuj ó Harmath Jolán 
az egy-két tulzástól eltekintve, kifo- 
gásalan Kovács György, Borovszky 
Oszká Csóka és a szépen feilődő 
Nagy István. Kisebb szerepeikben 
Miklóssy Margit, Lantos Béla és 
Bázsa Év és a bizató képességi 
Borbáth Zoltán jól egészitették ki az 
együttes, ugyhogy az előadás elég 
zavartalan élvezetet nyujtott. Tet. 
szésben és tapsban nem is voll 
hiány. (w.) 

e 

Mivilágos virradafió álit 
a tánc az Arvanevélő Otíhon 

Bálján 

között, (CLUJ.) Fényes külsőségek 
előkelő közönség jelenlétében folye 

szombaton este az Árvaleánynevel 
Otthoa hagyományos bálja. amely min 
denképen pompásan sikerült. Ez alka. 
ommal az Albina palota diszterme zsu. 
folásig megtelt közönséggel. amelynel 
sorajban ott láttuk: gr. dr. Bethe 
Györgynét. Vásárhelyi Jánosnét, dt 
Hintz Györgynét, dr. Vékás Laiosnét, 
Szántó Mklósnét, dr. Tavaszy Sándorné, 
lr Gyergyey Arpádnét, dr. Mészáros Jó. 
zsefné, Hargitay Bertalanmét. dr. Krstt 
Györgynét, dr. Wolff Gyulánét. űr 
Fischer Tivadarnét, dr. Somodi András. 
nét, dr. Lám Istvánnét, dr. Janovjcsu 
Poór Lilyt, stb. Pontban 10 órakor zen. 
ditett rá Puskás Béla és zenekara a ha. 
gyományos nyitó csárdásra, amelyre 
következő párcok állottak fel. Deák Éva- 
Fejér Imre, Vékás Juci-Tirscher Mikiós 
Dózea Éva-Tatár Ferencec. Lám Ilv- 
Székely Levente, Öröy Judith-Szá 
Endre. Nagy Kató-Mallay Ernő. Krjstól 
Gizi-dr. Parády Ferenc. Fankovts II. 
likó-Deésy Lajos, Papp Buba-Csom1 
lózsef, Tavaszv Mária-Kovács István, 

Kornélila-Gy. Papp Zsigmond, Gyer. xvyay Anny-Rivayák Lászlóó Ersd 
éva-Tatár Sándor, Teutsch Éva-Betegl 
Gábor, Dékáavi Zsófi-Bocsánczv Tános, 
Végh Vilma-Schmedt Egon. Paul Dudi- 
dr. Kiss Ferenc Boga Ibolva-dr. Bacs 
Béza, Boga Viola-dr. Adám Lászó, 
Kindi Éva-Jésa Ferenc. Imbery Melindi 
-Dsda Jenő, Ugron Zsuzska-Mészárot 
lózsef. A nyitócsárdás után táncranp-t. 
dült a bál közönsége és kivilágos virradat 

a tánc a legjobb békebeli hangulat 
an. 

liogtá k az Adu-harisnya 
gyár betörőlt 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
ismeretlen teresek betörtek az Ady 
féle harisnya gyárban ahonnan i 
ezer lej ériékü árut vittek el. Az éj 
szaka Motian és Diosan detektivek 
efoglák a teteseket, Gáspár András 
és Sirmai Ferenc Irisz-telepi fiatal 
emberek személyében, akiknél a ház 
kutatás alkalmával a lopott áru 
előkerüt. Mindkettőjüke előállitot 
"ák a közpon' ban és megkezdték 1 
kihallgatásukat. 

a 

- Megszünt a diákszírájk. A kél 
hónap óta tartó diáksztrájk, amely 
sulyos zavarokkal fenyegeett, mári 
váratlanul megszünt. A diákok reg 

matrácok Str. Bob 15. I. em. 0. (p2230) 
szer szerijnt álialok. Czerjék Ilonka, Cal 
Victoriei 33. (271) l tegnap a CS Ciuc elleni bajnoki mér 

kőzését 40 arányban nyerte. , 

gel megjelentek az egyetemen és 
rendesen végig hallgatták az előadá 
sokat. 
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ZENEERTŐ 
- A hegedün, amelyen holnap este 

átszani fogok önöknél, kétszáz éves, 

agyságos asszonyom. 
Z Jaj Istenem, remélem előkelő 

endégeim között senki sem fogja 

zi észrevenni. 
SKOTOK - NALUNK 
A skót természetü Nagy a napok- 
an elmegy az egyik fürdőbe és meg- 
érdezi a kasszánál mibe kerül egy özött, 

e egy. 
1evel . x 
m - Husz lejbe - hangzik a válasz. 

1. / . .. 

alka - Ez kicsii sok - válaszolja fejét 
zsu. vakarva Nagy s közben előszedi a 

seb ükrét s arcát vizsgálva azt igen 
isztának találta. Hazarohan, jól be- 

osnék kormozza magát s ugy tér vissza a 
orné, ürdőbe, ahol a pénztáros csodálko- 
s. ására igy válaszol- 

dt 
idrás. 
vicsui 

zen. 

a ha. 
e 1 

Éva- 
iklós, 
Ilv- 
Szá 
ristól 

II 
'soma 
stváll 
gyal 
Gyer. 
Tirscl 
etegl 

ti 
Bacs ese: 
ászió, enés, 
elindi 
száros 
aper. 

dat 
zulat 

em azt a sok pénzt, legyen mit le is 
nossk magamról. 

ELŐKELŐSÉG 
Kohn és Grün találkoznak. 
- Nos mit csinálsz mostanában? 
érdeklődik Grün. 
- Tudod, most a legjobb körökben 

ordulok meg - válaszol hencegve 
ohn. 
- Ugy - szól erre Grün - szó- 

al venillátor lettél egy előkelő ka- 
szinóban? 

- Időjárásjelentés. A bucu- 
meteórológiri inézet jelen- 
további hőmérséklet-csök- 
tartós hideg, fagy, néhol 

óviharok. 
- ÜÖgyeletes gvógyszertárak. Uo- 

yó hó 16-ától 22-éig a következő 
eyőgyszertárak teljesitenek éjjeii 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str 
emor mdului; Dr. Olariu, Str. Regi- 

a Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
Minand Rusu A 

a30 

a 

előt 
Ady 

zéj 
civek 
drás 
atal 

há4 
ru 
lirot- 

- Bucuresti hir. Dr Frank Sándor v 
tzanató iumi óorvos, be gyóvász cime: Bu 
uresti Str Atena 1. (A P Amzei me lett.) 

- Amerika, mint hadianyag-szálli- 
ó. Az Egyesükt Allamokból az elmul 
évben 19,572.090 dollár értékben vit- 
tek ki repülőgépet és alk trészeket, 
amelyekből egyedül a repülőgépekre 
6672.977 dollár esik. A kivitel nagy- 
részét Spanyoországba irányiot ák. 
- KÖTöTTARUK, kombnék le- 

szállitott árban kaphatók Somes áru- 
házban. Uráni palota. 
- Kutba uegro't gyény ithafatlan 

be beteksége miatt. Dejről 
a Anna 72 éves somesmegyei Soia- 

na községbeli asszony öngyilkossági 
szándékból a kutba Igrott és a vizbe 

ulladva lelte halálát. Tettét gyógyit- 

hatatlan betegsége miatt követte el 

oe 

kél 
mely 
nári 

- Hja kérem, hogy ha már fize- 

jelentik: Mer. 

"oman 

RATONA 
ét rendkivüli clóadás rendes nelyárakkal. 

külföldön élő clujl tenorista vendégszereplése a 

BOMHÉMÉLET-ben jan. 20, szerdán 
RIGOLETTO-ban jan. 22, pénteken 

Opera 

GYULA 
Bérletszünetben, kedvezményes jegyek érvénytelenek. 

- 85 áldozata van egy nagy 
vasuti szerencsétlenségnek. A Kan- 
ton-Kowlo között közlekedő aex- 
press-vonato szerencsétenség érte. 
A vonat utközben kigyulladt. Az 
utasok kiugrálva menekültek. Az 
áldozatok száma sokkal nagyobb. 
min kezdetben hitték. Tegnap késő 
esig 85 holttestet huztak ki a vonat 
lól, köztük 35 asszonyt és gyerme- 
ket. A sebesültek sáma is igen 
nagy. Nincs kizárva, hogy a halott 
"étszám még emelkedni fog. 
- Adomanyok. Köszönetel nyug- 

tázzuk az alábbi adományokt: Lázár 
UII. kerületi kapitány 100 lej, Kere- 
kes Erzsi háztartásbeli alkalmazot 
25, Balogh Jenőtől K. Gyuluka ré- 
szére egy pár cipő. 
- Népesedési adatok gheorgheni 

történetéből. Gheorgheni városban 
most állitották össze az elmult év 
népesedési adalai, amelyek szerint 
z elmult évben 296-on születtek és 
174-en haltak meg. Házasságot kö. 
tött összesen 90 pár. Az 1935. évhez 
viszonyitva, a születések és házas- 
ságköések száma emelkedett, mig a 
halálozás arányszáma csökkent. 

A téli sportok iilmje: 

- Gsászsienüszteletet tartottak 
a Spanyolországban elesett román 

legionisák emlékére.e A Madrid- 
ban elesett kél román légionárius ve- 

zér: Motza és Marm emlékére tegnap 

ugy Bucurestiben, mint városunk- 

ban nagyszabásu gyász-isten isztele- 

tet tartottak, hatalmas számu kö- 

zönség jelenlétében. A Curentul 

ugy tudja, hogy a másik ö' román 

légionárius: Dumitrescu, Clime, Can- 

tacuzimno, Totu és Benica megsebe- 

sültek. 
- Borzalmas robbanások a régi 

királyságban. Az éjszaka a Balti-me- 

gyei Kipe mann-fée olaj-finomitó- 

Bban valami uj készülékkel való ki- 

sérletezés közpen egy hidrogénnel 
elt tarály felrobb nt és tüzet oko- 
zott, amelytől az egész épület lán- 
gokba borult. Ivan Dombrotzky mun 
kás szénné égett. Feldmann mérnök 

és Nafulea mechanikus sulyosan 

megsebesültek. A kár mintegy nyolc- 

millió. A vizsgálat megindult. - A 

Prahova-megyei Strejnic községben 

is robbanás miatt következett be 

szerencsétlenség. Panail gazdálkodó 
benzinnel dolgozot a kifejődött gá- 

zak miatt robbanás állott be, amely 

lánvokba boritotta a házat. A gaz- 

dálkodó és felesége életüket veszet- 

ték, két gyermekük életveszélvesen, 

a másik négy könnyebebn megsebe- 

sült. 
Kedvezménves áron lehat Cluira 

jönni az Ardeli Gazdasári Eevesü- 

let ve őmagkiálktása alkalmával. Az 

Ardea" Gazdasági Egyesület február 

21-27. napiain városunkbon vető- 

magkiállitást és vásárt rendez, mely- 

nek látogatói számára a CFR 50 szá- 
zalékos utazási és 75 százalékos áru- 
" 

- Az V. évfolyamába lépő Magyar 
Népegészségügyi Szemle januári szá- 
ma a kövekező tartalommal jelent 
meg: Horváth Viktor Egyházamk fel 

adata az egészségvédelmi munkában. 
Dr. Körmöczy Emil: A jégből-men- 
és. Dr. Horváth Arpád: Az egykéről. 
A fejő befolyása a tejtermelésre. Dr. 
Bogdán Károly: A háborus gázakról 
I. a lysoform. Vasárnapi Iskola dr 
Koleszár László: A táplálkozásról I. 
A magyarság születési aránya és ter- 
mészetes szaporodása Csehszlovákiá- 
ban. Hirek. 

- Bosszuból felgyufotta egyik 
legjobb barátja istállóját a sibiume 
gyei szász gazda. A sibiumegyei Apo 
dul-Mare községből beszállitották a 
sbiui ügyészségre Kirr Máron 61 
éves szász gazdát, aki, mint a csend- 
őrségi jelentés megállapitja, bosszu- 
ból felgyujto ta Glatz Márton nevü 
szomszédjának és legjobb barátjának 
istállóját és szénás csürjé, mintegy 
50 ezer lej kárt okozva neki. A vád- 
"ott kihallgatása után a vizsgálóbiró 
elrendelte ellene a 30 napos vizseá- 
lati fogságot. 

ROYAL SLAGERMOZGÓ! Ma, hétlöm premier! 

SPORT és SZERELEM 
Paul Keller regénye nyomán. Csodás tiroi tájfelvételek sKI! 
nopl 1 észeropbani : Harsi Knoteck és Victor staal 

szálliási kedvezményt engedélyezeti. 
Ennek igénybevételi módja a követ- 
kező: A felszálló állomáson váltott 
egész jegy megőrzendő és a vissza- 
utazás alkalmával jegyváltáskor fel- 
mutatandó a kiállitási iroda igazolvá- 
nyával együtt. Ennek alapján a CFR 
50 százalékos kedvezmény ad a visz- 
szautazás alkaimával, vagyis vissza- 
elé féláru jeggyel lehet utazni. A 
kedvezmény egy személyre maximá- 
lisan 5 napig érvényes, vagyis 5 na- 
pig lehet kedvezményes áru jeggyel 
Cujon maradni. Az áruszálutásnál 
a kiállitáson bemutatot áru 75 szá- 
zalékos fuvardij kedvezménnyel szál- 
litható vissza. 
- Vörös rózsák. A Román Opera 

most mut tta be Bobescu Emil fiatal 
román zeneszerzőnek „Trandafirii! 
rosi" (Vörös rózsák) cimü népmesei 

elemekből összeszőtt szövegkönyvü 

és zenéjü operáját. Az eredeti opera 

magának a szerzőnek rendezésében 

került szinre és el kell ismerni, hogy 

a kiállitás valóban min aszerüen el- 

sőrangu volt, h sonlóképpen a kom- 

ponista bátvja, Bobescu karnagy ál- 

tal vezényelt zenekar és énekkar is. 

Maga a szövegkönyv és az azt kisérő 

zene sok egyenetlensége ellenére is 

jelentős költői és zeneszerzői értékkel 

ékes és a fiatal komponista szines 

agvénisége még sok ióval biztat. Van 

benne érzelmessér, ötletesség és vál- 

tozatosság. Az elő dás szereplői kö- 

zül magasan kiemelkedtek Vasi 

Rozsa asszony, Spataru dr. és Ujelcu, 

de a többi szereplők is lelkesen buz- 

gólkodtak a sikerért, amely nem is 

marad el. A zeneszerző a pbemutatás 

lBelelemiési nyomtatványok 
mMNemzeti munkavédelem 
Házbérjővedelem 

Személyzet változásról 
Forgalmiadóhoz beszerezhető 

300ROS 
papirkereskedésben C! ul 

mavnc LEBIANC: 

ARSEN LUPIN 

setőrö-re legujabb kalandjaibós 
ai 

(44.) 

Victorien Danégre egy pén eki na- 
pon, naplementekor hagyta el a fog- 
házat, lesoványodva, lehangolva a 
migánzárkában töltött hat hónapi 
vizsgálati fogságtól. A magány, a 
tárgyalás, az óra, amikor az esküd- 
tek döntöttek a sorsa fölött, mindez 
beleges félelemmel töltötte el. Ejjel 
kinzó álmok gyötörték, melyekben a 
nyaktiló ujra meg ujra felbukkant. 
Minden izében megretmeztelte a tláz 
meg a félelem. 

Arthure Dufour bDérelt egészen 

m 

bát s alkalmi munkával tartotta fenn 
magát. ! 

Vigasztalan élet! Három izben há- 
rom különböző helyen fogadták meg 
szolgának; de fölismerték és rögtön 
elbocsátották. Gyakran észrevete, 
hogy emberek követik, valószinüeg 
titkos rendőrök, akik tehát még nem 
adták fel a reményt, hogy kelepcébe 
csalják. 
Egy este a korcsmában valaki 

szembe ült vele. Negyven esztendős 
férfi lehetett, fekete hosszu kabátot 
viset, mely nem volt mintaképe a 
tisztaságnak. Levest rendelt, főzelé- 
ket és egy liter bort. 
Amikor az idegen kikanalazta volt 

a levest, Danégrehez fordult és kü- 
tató szemmel néze. 
Danégre elsápadt. Semmi kétség, 

egyike vol. azoknak az embereknek 
akik már hetek óta üldözik. Mit akan 
tőle? Felállani próbált, de lába cser- 
ben hagyta. 
A másik bort töltött a maga és a 

Danégre poharába. 
- Nem koccintanánk, pajtás? 
- Hogyne, hogyne... egészségé- 

re, paj ás! 
- Egészségére, Victorien Danégre. 
-n.. én.. .igazán nem... 

esküszöm önnek... - dadogta 

Danégre. 

- Esküszik? Miért? Hogy ön nem 

a grófné inasa? 
- Mitféle grófné? A nevem Du- 

four. Kérdezze meg a korcsmárost. 
- Dufour Arthure a korcsmáros- 

nak, de Danégre Victorien a rendőr- 

ségnek. 
- Nem igazi Rászedték magát! 
A másik kivett a zsebéből egy név- 

jegyet és odanyujtotta a tiltakozó- 

nek. 
Danégre elolvasta: 

szo'g. kiv. rendőrfelügyelő. 

tedek"iv-intézet. 
- Ön a rendőrség embere? -kér- 

dezte szorongva. ; 

„Grimaudan, 

Magán- 

alkalmával tisztelői ezüst baberkoszo 

ruval lepték meg. (t.) 

fönn a Montmartre-en egy kis szo- 

.
.
 



4. OLDAL 

Madscaru a gazdasági élet 
teljesromanizálását kivánja 

(CLUJ.) Oradeai előadás után, 
amelyet tudvalevően szélsőjobbaldaiti 
elemek kissé megzavartak Madgearu 
volt pénzügyminiszter városunkban 
is meg artotta előadását a gazdasági 
élet elrománositásának szükségessé- 
géről. Madgearu kijelentette, hogy 
ezen a téren minden lépés indekolt 
és jogosult. Az országban az egész 
gazdasági életei el kell románositani 
hangozalta és előadása egyálta- 
lán nem valloti arra, hogy a nemzeti 
parasztpárt idevonatkozó gazdasági 
elképzelése demokratikus szellemü- 
nek volna nevezhető. 
A volt miniszter előadása során 

több izben igen élesen aposztrofála 

a kisebbségeket, akikről azt állitotta. 
hogy ma is türhetetlenül nagy helyet 
foglalnak el a gazdasági életben 
Madgearu előadását - ugy látszik - 
valami „tetszetős" kormányprogram 
nak szánta, pedig ezért igazán nincs 
szükség kormányváltozásra. 
eee *De ee 

felavattálk a kibővitett 
vágónidat 

(CLUJ.) A vágóhid kibővitési 
és modernizálási munkálatai befeje- 
ződtek és szombaton délben megtör- 
tént az épület ünnepélyes felavatása 
is a hatóságok képviselőnek jelenlé- 
tében. Az avató ünnepségen megje- 
lent dr. Dunca prefektus, dr. Dragan 
főpolgármester, dr. Anca és dr. Bu- 
zea alpolgármesterek, a város, me- 
gye öbb vezető tisztviselője, a mé- 
szárosok és a Munkakamara képvi- 
selői. Egyházi szertartás vazette be 
a vágóhid ünnepélyes felavatását. 
majd dr. László Tibor vágóhidi igaz- 

.... 

agan főpolgármester, akinek nagy 
érdemei vannak a vágóhid moderni- 
zélása körül. a vágóhid kibővitésének 
fon osságát hangoztatta. Ezután a 
jelenlevők meglekintették a moder- 
nül felszerelt, kibővitett vágóhidat. 
amely valóban pazir benyomást tesz 
a szemlélőre. Az egyes vágótermek 
és müszaki berendezések bemu atása 
tán sor került a vágóhid épületére 

erősitett márványtábla leleplezésére 
Ennek megtörténte után a vágóhid 
ig zgatósága diszebéden lJátta vendé- 
gül a megjelenteket a Mészáros Szö- 
vetség disztermében. 

Eé évre HMélték a szélhémos 
pincért és 22 hónapra 

váltóhamisitó 

Deuiscun Ödönnét 
(CLUJ.) A törvényszék I. szek- 

clója ma hirdetett itéletet Vincze ILa- 
jos pincér ügyében, aki - mint is- 
meretes - 3000 lejes postatakarék- 
pénztári könyvéből 50 leje: meg- 
hagyva azt 50.050 lejre javitotta és 
a betétkönyv elzálogositása mellett 
becsapta Pái Károly helybeli szabót, 
fleve annak öccsét, Pál Gyula föld- 
birokost. Vincezér 1 évi elzárásra és 
az okozott károk megtéritsére itél- 
ték. 
Ugyancsak ma hirdetett itéleret a 

II. szekció a különféle szélhámos- 
ságokkal, csalásokkal és váltóhani- 
sitással vádolt Deutsca öÖdönné 
ügyében, akit 1 évi és 10 hónapi el- 
zárással büntettek, ezenkivül köze- 
lezték az összes okozott károk meg- 
fizetésére. Az elitéltek felebbeztek. 

noam 

- Hurokra került az őcskava - 
üzlet tolvaja. A III. kerületi rendőr- 

3 NAP MULVA 
hallhatja a világ legjebb előadó-énekesnőjét 

Aa cAaPITOLBAN válogatott nagy és uj műsor 

JANUÁR 20 SZERDA 
E Jegyek 30-tól 150-ig a P. Unirii kioszkban es a Capitol penztáránál, 

(CLUJ.) A szociáldemokrata pár. 
helyi tagozata vasárnap, folyó hó 17- 
én délelőtt Suciu luliu pártelnök veze- 

tése mellett közgyülést tartott az Épi- 

tőmunkás Otthonban. A párt müködé- 

sés Suciu luliu, Bruder Ferenc, Szilá- 

gyi Lajos és Caranic Gheorghe ism- 

teték. Ezek szerint a taglétszám meg- 

növekedettt és a gazdasági csopor ok 

jelentékeny haladást muatnak fel. 

Kulturális téren is példaadó munkás- 

ságot fejtettek ki. 
Ezután hosszabb vita köveikezett, 

amelynek során számosan felszólal- 
tak. A közgyülés végül is egyhangu- 

lag tudomásul vette a jelenfés, majd 

ti'kos szavazás utján megválasztot- 
ták az uj vezetőséget. Ezk szerin; a 
vezetőség tagjai: Stan Vasile, Olte"n 

Petru, dr. Deutscchek Géza, Todoran 
Pavel ifj. Jordálry Lajos Szilágyi La- 
iok, Lenghel Samoil. Kande! Ignác, 
Muresan Alexandr", zy Sándor (va- 

sas), Cataniciu Gheorab?, Neúman Jó- 
zsef. Bindes Teodor. Gabefügi Ferenc, 
Pogacean Vasile. Póttagok: Graidan 
atacrake. Soós László, Kilin Sándor. 
Ellenőrző bizottság: Hambrich János, 

KTÁR ANGROS-RA 
Ez 

Targumuresen jan, 22.én 
A KULTURPALOTÁBAN 

jegyek Révész Ernőnél kap 

ZLETÜNKET 
DETAHLELADÁSRA IS 

a Mátyás szoborrai szemben 

Üveg, porcellan, kristály, ke- 
rámia és márkásáruk stb., stb- 

CLUJ, PIATA UNIRII No. 8. 
1 Sr. luliu Maniu No. 22. 

hatók! 

Tartományi pártkonsresszus össze- 
hivását határozta el a szocial- 
demokraták közgyülése 

Rusu Vasile, Grosz Zoltán, 
Károly Florescu Adam. 
Gaál Albert, Crisan Simion. 
Az indi ványok tárgyalása 

ifj. Jordó Lajes 
közgyülé 
havában 
daz. ; 

Lenghel Samoil inditványát is elfo- 
gadták, amely szerint legalább ké ha- 
vonként egy-egy román és magyar 
nyelvü kiáltványban fogja a párt a 
szociáldemokrác a célkitüzéseit ismer- 
tetni. 
Dr. Deutschek Géza ismer ette a bel 

és külpoitikai helyeze et, majd java- 
solta, mondják ki: Felkérik a közponi 
pár vezetőséget, hogy 1937 május 1-ig 
hivjon össze tartományi kongresszus 
Ardealban. 
Végül Bruder Fereni pár titkár a kü 

szöbön álló válaszási kérdéseket is- 
meretre. A választások technikai elő- 

készitésé az uj pártveze őségre biz- 

A közgyülés Szilágyi Lajos korel. 
nök buzdi ó szavaival ért véget. 

Tófalvy 
Pótiagok: 

során 
inditványára a 

y döntött, hogy februát 
ál alános tagoborzót ren- 

Franco mondotta: A frontokon spa- 

müszaki személyzetében vannak ke 

a ./ 

vánja megtenni. 
KÖZKEGYELMET AD A HI- 
„ VATALOS SPANYOL ... 

(VALENCIA.) A Cortez közke. 
gyelmi rendeletei tett közzé, amely 
mintegy 25-80 ezer politikai fogoly. 
nak, vagy eljárás alatt álló egyénnek 
biztosit amnesztiát. Először csak ar. 
ról volt szó, hogy az 1934. évi láza. 
dás résztvevői; kegyelemben részesi 
tik, de később az amnesztia rendel 
kezéseit kiszélesitették s a hivatalo, 
kormány az 1936. junius 15-ike előt 
elitél vagy eljárás alá vont össze 
politikai bünösöknek kegyelmet biz. 
tosit. A spanyol polgárháboru kez 
dete óa folyamatba tett ügyek sze. 
replőire a kegyelem természetese 
nem vonatkozik. 
FRANCO TABORNOK 
KOZATA, 
(SALAMANCA.) Franco tábot, 

nok főhadiszállásán kihallgatáson fo 
gadta a Havas iroda munkatársát 
Kijelentete, hogy Spanyol-Marokkó 
ban egyáltalán nincsenek németek é 
sohasem vol ott kevesebb német 
mini most. Ezután szembefordult a 
álhirekkel, amelye a nemzetiek mm 
den győzelme után még csak jobban 
felburjánzanak a világsajtóban. Sze 

rin'e Európa idegessége szinte a ki 
robbanásig fokozódott, ugy hog 
minden vaklárma megzavarhatji 
Hangoztatta, hogy a nemzetiek egye 
len a kezükön levő spanyol földdara 
bot nem fognak senkinek sem áen 
gedni. Biztosithatom - mondotta 
hogy nem mi vagyunk Európában : 
béke megzavarói és nemzetközi j 
lentőséget a spanyol polgárhábori 
nak nem mi adtunk. amiként nem i 
óhajtottunk adni. Európának eg) 
nagy veszedelme van, de elsősorbal 
ban is Spanyolországnak és ez 
kommunizmus. Mi ettől a veszede 
lemtől akarjuk megmenteni az ol 
szágot. Angliának és Franciaorszát 
nak i1s résen kell ezze! szemben álla 
nia. Németországnak és Olaszorszál 

nak barátságát is ez a konmmunizmu 
sal való szembeállitotságunk indo 

kolja. Külföldiek csik hadseregünl 

NYILAT 

vés számmal, de a frontokon spanyó 

lok harcolnak és esnek el a spanydl 

hozáért. A hadmüveletekre nézve 

kijelente te, hogy azok program 

szerüen folynak és Madrid polgán 

kiürtése sem jelenthet válozást 

Oda ugyis csak be fogunk vonulni 

mondotsa. - Talán egy hét talán hat 

hónap ala t, de Spanyolország teljes 
felszabaditását akarjuk keresztil 
vinni, a szabad független Spanyol 

országét, amely megszületése utái 
azonnil a nemzetközi rend és béke 

elősegitője kiván lenni baráti viszon) 

ban élve az összes szomszédokkal é' 

más európai államokkal. a 

Hartálozás. Somogyi Miksáné 

szül. Friedmann Fáni, a celuji iz 

Chevra Kadischa elnökének neje - 

hosszs szenvedés után, életének 62 

ik, boldog házasságának 4á3-ik évé 
ben, f. hó 17-én elhunyt. Temelés' 
kedden, f. hó 19-én d. u. 2 és fél óra 
kor az uj neolog temetőben (S 
Regala) lesz. A temetésnez a Pia3 

Uniriin autobuszok állmak rendelke 

zésre. 
- Hetek óta dézsmálgotfák a te 

lefonrak ár készieteit. A bünügyi os7 
tály emberei elfogták a Baromvásáf 
téren Pop Theodor Somceutul-Mi 
községi fiatalembert, aki hetek ót1 nyolok harcolnak a spanyol hazáér! 

(PARIS.) A külügyminisztérium máris felhaijalmazást kér a törvény- 
most hivatalosan is közzétette az ön- hozástól, hogy az önkéntes toborzá: 

dézsmá gat a a Sr. Moldovei 5. szám 
alatti telefonraktár készleteit A ház 
kutatás alkalmával sok lopot holmi 
elő is került. Most Pop egy szökés 

ség tegnap elfogta Chis Vasile Cara 
községbeli fiatalembert, aki a P. Ma- 
celariloron levő Havas-féle ócskavas 
üzletből nagyobb mennyiségü árut kéntesek toborzásának eltiltására vo- sokat betilthassa francia területen, került. Mos ; 
ellopott. Kihallgatása uán ma dél- natkozó francia válaszjegyzéket. Egy [mig a további rendszabályokat a töb- ben levő büntársát nyomozza még 1 
ben átadták az ügyészségnek. 'ben bejelentette, hogy Franciaország Ibi érdekeli kormányokkal együtt ki: Vrendőrség. cENZUAl a ; 

ség 


